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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kfil- 
detuek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. ti.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

Vak lárma, — vagy komoly szándék ?
Oroszország békeföltételei fölött el- 

szörnyed a vitéz Európa. Anglia megin­
dítja hajóhadát a Bosporus felé, zászlója 
megjelen a Dardanellákban, íidvlövésekkel 
fogadják a török parti ütegek, aztán 
visszavonul, mint a ki megmentette a 
törők birodalmat. A calaisi hajóhad jobb 
szárnya is az Aegi tengerre indul s a par­
lamentben hangos beszédek tartatnak a 
hadi czélokra kért póthitel szüksége fölött.

Ez még nem elég. Anglia biztosította 
a maga számára Francziaország szövetsé­
gét. A keleti kérdésben egy értelemmel 
kíván eljárni a két hatalom s a föltéte­
lekre, melyek alatt a békét Orosz- és Tö­
rökország között megkötendőnek vélik, 
nines köztük nézet-különbség.

Dánia, a kis Dánia a Hamletok hazája 
is fegyverkezik. Ki ellen? Semmi esetre 
sem annak a szövetségese mellett, a ki 
Duppelnól megbénította.

Svéd- és Norvégországnak nagy szá­
madása van még Oroszországgal XII. Ká­
roly és nagy Péter idejéből. Az akkor el­
szakított finn- és esthlandi tartományok 
népének költészete visszavágyik a régi 
haza után.

Olas ország az egységes, a szabad, az 
alkotmányos Olaszország nem lesz hütelen 
történeti hagyományaihoz. Élénk emlékeze­
tében lesz a krimi hadjárat, a mikor ő is 
segitett megmenteni Európa szabadságát 
és becsületét s az állam és egyház közti 
viszály a pápa ama békülékeny és tapin­
tatos eljárása után, melyet Viktor Emanuel 
halálakor tanúsított, nem lehet oly erős, 
hogy őt a német szövetség révén a czivi- 
lizált Európa minden nagy és magasztos 
eszme ellenségévé tegye, s a gazság, zsar­
nokság és erőszak táborába kergesse.

A világ, annak összes erkölcsi és 
társadalmi rende áll szemközt Oroszor­
szággal, mely mind ennek hadat üzent, 
midőn Törökország ellen igaztalan hábo­
rút indított s viseli azt tovább, mikor már 
a letiport ellenség békéért eseng s min­
den más hatalom úgy találja, hogy elég 
volt a vérontásból s a nyomorból, melyet 
a háború fölidézett.

E két ellentétes áramlat között áll 
Németország. Elsimítani igyekszik az euró­
pai eonflagratióval fenyegető összeesküvést, 
mérsékletet ajánl a hatalmaknak (!) — de 
az osztrák-magyar monarchiát nem tartaná 
vissza az esetleges erélyes fellépéstől, ha 
ez arra szánná magát.

( Tehát várakozó állás, mint a csukáé 
a tóban, mely mozdulatlan várja be, a mig 
biztos közeibe nem jut hozzá az elnyelendő 
falat.

Es az osztrák-magyar monarchia mit 
csinál? Ez a Bálám szamara bámul a vi­
lágba, hogy hát most már mi lesz ? Lesi 
a Bismarck szzmöldökét, várja, hogy a 
czár eszére tér, reménykedik, hogy majd 
csak esinál valamit az anglius, s nem tudja, 
mi volna jobb: itt ülni a sutton s be­
várni, mit juttat osztály részéül a muszka 
gráezia, avagy a nyugati hatalmak tervbe 
vett actiójához csatlakozni, s koczkáztatás- 
sal és áldozattal ugyan, de mégis megkí­
sérlem védelmezni bőrét, melyből máskülön­
ben előbb-utóbb, de egész bizonyossággal 
bocskorszijat hasítanak.

Azt mondják, nem nézi a dolgok uj 
fordulatát tétlenül. A kazanliki békepreli- 
minárék ellen rémonstrált, azoknak egy ré­
szét érvényteleneknek jelentette ki, ha ő 
hozzájok nem járul (a mi még nagy kér­
dés) s hogy az e tárgyban Szent-Péter- 
várra küldött jegyzékének hangja „perem- 
torius.“

Adja isten, hogy úgy legyen, De ha 
ugy volna is, a mit ugyan nehéz elhinni 
az oly magatartás mellett, melynek egye­
düli czélja a béke fenntartása volt ed- 
"ba miQden áron és minden körülmények 
között: abból nem következik, hogy Orosz­
ország elég buta lesz megijedni a lármá­
zol, melyről elegendőnél több oka van
hmm, hogy nem lesz az vak lármánál 
egyéb.

nOroszország engedni fog.“ „Az osz­
trák magyar monarchia erélyes föllépése 
fogja kenyszeriteni engedményekre “

Elhisszük. Előre úgy volt az kigon­
dolva. Bizonyara enged. A monarchia eré­
lyes föllépésének mi oly sulyt tulajdoní­
tunk, hogy az annak idejében a lefolyt 
háborút is képes lett volna ha tán nem 
is örökre megakadályozni, de elodázni leg­
alább, annyi időre bizonynyal, a meddig az 
az erélyes magatartás nem lankad. Oroszor­
szág lehet kolosszus, lehet éjszaki és ázsiai 
óriás, de azért nem mert volna indítani 
háborút, ha attól kell tartania, hogy azt 
nem egyedül Törökország ellen keilend 
viselnie. Hogy Oroszország engedjen im­
mens követeléseiből, arra nem volt szük­
ség erélyes magatartás.

De épen azt az erélyes magatartást I 
nem látjuk sehol. Lárma, vak lárma, ha­
sonló a dobpergetéshez, ha verébre indul 
a vadász, figyelmezteti a verebet, hogy 
szálljon el, mert bizony lövés eshetik. És 
a veréb elszáll, mikor már megette a bú­
zát. Mert addig óvakodott a dob pörögni.

Épen a nagy zaj az, a mi bennün­
ket aggodalommal tölt el, és a nagy zaj 
mellett az a kétségbeejtőleg csendes tét­
lenség. És e tekintetben Anglia is hason­
lókép cselekszik: meetingez, vitatkozik, ut- 
czán, parlamentben, mint a hajdankorban 
a világ fővárosa, a mikor is följegyezték: 
„Róma deliberante sagunthum perit“.

No most valamivel több áll a koez- 
kán, mint Sagunthum.

Annak a városnak a falain áll az 
orosz sereg, melyről már ezer év előtt tud­
ták, hogy az egyetlen város, melynek bir­
tokosa a világnak lehet ura. És ha ez ur 
az orosz : az egész világ szolgája lesz.

Ez a Westminster és a Ballplatz de- 
liberál és talál rá időt.

Ez az, a mi gyanús.
De még is történik valami kézzel­

fogható.
Három osztrák-magyar pánczélos hajó 

parancsot kapott, hogy induljon útnak a 
Dardanellák felé.

Hallatlan! Ezzel akarnak imponálni 
az orosz sereg százezreinek, és akkor, mi­
kor tulajdon gyárainkban készültek, tulaj­
don vasutainkon vitettek el Oroszország­
nak azok a torpedók, a melyek oly igen 
alkalmasaknak bizonyultak a pánczélos ha 
jók fölvetésére.

Elég volt a szemfényvesztésből. Ha az 
osztrák-magyar küldiplomatia bátortalanabb 
annál a féregnél, mely legalább meggörbül, ha 
rátaposnak, s ha nincs annyi belátása, 
hogy önvédelmi harczra kell készülnie, 
mely esetben nem peremtorius hangú 
jegyzékekre, három rongyos hajóra, hanem 
egész erőnk kifejtésére van szükség: ak­
kor üljön el és ne bolonditsa a világot az­
zal az áltatással, mintha tenni akarna va­
lamit, hanem engedjen tenni másokat. — 
Azok talán megmentik s lehetővé teszik 
az ő tovább tengését is.

Vagy pedig, ha komoly szándoka a 
mit tüntet, lássuk azt a manifestumot.

Eltölt az idő, mikor az orosz nagy­
lelkűségre appellálhattak. Hiába volt. Kár 
is volt. Az appelláta minden fórumon meg­
bukott. A legmagasabb appellatorium fo­
rum a nép, — itt az idő, hogy azzal is 
szóba álljanak.

Amig ez s ennek kapcsában a meg­
felelő intézkedés meg nem történik: addig 
mi az osztrák-magyar monarchia erélyes 
föllépésétől világgá eresztett kürtölések ko­
molyságában nem hiszünk.

Hogy az orosz se hisz, azt Bécsben 
úgyis tudják. —R.—

A vámügyi javaslatok ellen még 31 képvi­
selő van szólásra felírva. Mellette csak kettő Vá- 
rady Gábor és Szüllő Géza. Ma valószínűleg Lé­
ny ay Menyhért gróf fog szólani.

Bécsi táviratok szerint Taaffe grófot ma fo- 
gadta o felsége; kabinetalakitással azonban ezúttal 
nem bízatott meg. Képviselői körökben azon hir 
kenng, hogy Pretis fog kabinetalakitással megbi- 
zatni, ki azután egyszersmind a kereskedelmi tár­
fát is átvenné. Weber Fiilöp b. helytartó min­
denesetre tagja lesz az uj minisztériumnak, való­
színűleg a belügyi tárczát veszi át.

Tisza álláspontja a vámügyben.
^r-—" A kormánypárt legerősebb 

„A tout “-ja a vámügyi vitában ki van 
játszva. Tisza Kálmán a kiegyezési mii 
alkotója felszólalt. De noha minden kipró­
bált mesterfogását teljes erővel érvényre 
emelni igyekezett, noha a hazamegmentés 
martyrjául állította magát a ház és haza 
elé, a szánakozás rokonszenvét esdve ott, 
a hol meggyőzni nem tud... mégis elté­
vesztette hatását teljesen. És mindazok, a 
kik a szóban íorgó létkérdések iránt csak 
távolról is tájékozva vannak. Tisza* be­
szédje után sokkal erősebben meg lehet­
nek győződve a kormány által követett ut 
helytelen voltáról, mint valaha.

Hosszadalmas volna, ha beszédjének 
minden téves nézetét részletesen czáfol- 
gatni akarnók. De hiszen ez nem is szük­
séges, mert az egész mesterséges alkot­
mány alól csak ki kell rántani azon téves, 
helytelen alapot, melyre építve van, hogy 
minden arra épített okoskodás önmagától 
összeomoljon, maga alá temetve mind­
azokat, kik a kormány politikájának vé­
delmére vállalkozni elég merészeknek ér­
zik magukat.

Tisza elismeri a nemzet teljes és sér­
tetlen jogát az önálló vámterület felállitá- 
fi®;,nézve- Hangzatosán tiltakozik a jog-

^tev^se ellen, és kiindulási pont­
ját ép úgy, mint zárpontját minden eljá­
rásának abban jellemzi, hogy ő a közös

vámterület h i v e, és azt mindaddig elfo­
gadja. mig az annak érdekében hozott ál­
dozatok nem károsabb a k, m i n t 
a szakítás következményei...

Hogy mik azon áldozatok, me 
Iveket tőlünk a vámközösség kíván, azt 
ma már mindenki tudja. Annál nagyobb 
kíváncsisággal lestük tehát Tisza fejtege 
téseit arra nézve, hogy mik ama ká­
rok. ama vészes következmények, mik a 
szakítás után következnének. És mit hal­
lottunk ? az egész ház feszült figyelme mel 
lett hozzáintézett eziránti kérdésre Tisza 
semmit sem tudott egyebet felelni, mint­
hogy ismételte azon százszor megczáfolt 
feltevést, hogy az osztrákok nyers tér 
ményeinkre vámot vetnének, és 
hogy ez elkeseredést szülne nálunk az 
osztrákok ellen épugy, mint odaát elkese­
redést szülne a Magyarország által az ősz 
trák iparczikkekre vetett vám.

Ez volna az a rettenetes valami, amit 
Tisza évek óta rejteget, ami őt az örökös 
engedésre, érdekeink örökös feláldozására 
indította .... de nemcsak ez, hanem azon 
meggyőződése is, hogy az önálló vám 
terület felállítása csak kísérlet lenne, 
már pedig hazánk testében kísérlete­
ket tenni nem szabad,

Hogy mennyire alaptalan az a felte­
vés, miszerint az osztrákok nyerstermé­
nyekre vámot vetnének, arról kár egy 
szót is vesztegetni. Csak kezünkbe kell 
venni a kormány által előterjesz­
tett általános vámtarifát, hogy 
az egész rémkép mint üres káprázat elo- 
szoljék. E vámtarifa helyesen és tökéletesen 
osztrák érdekben készült... És mint látunk 
e tarifában ; van-e egyetlen egy nevezete­
sebb nyers termény, (a bort ide nem szá­
mítva) melyre vám volna vetve? Az osz­
trákok saját érdekükben vámmentesi- 
tették eme czikkeket (mert, hogy nem a 
mi érdekünkben vámmentesitették, az ta­
lán csak nem kétséges). Hogy lehet tehát 
azt feltételezni, hogy midőn Ausztria a kü­
lön vámterület által úgyis elvesztené legjobb 
eladási piaczának igyenességét, csupa 
merő daczból legjobb beszerzési piaczá­
nak ingyenességét is megszüntetni . . 
Csak olyan eljárás volna az, mint azon 
iskolás gyereké, (ha Tisza oly nagyon 
szereti a gyerek hasonlatokat) a ki rette­
netes önelégültséggel nézte elfagyott lá­
bait mondván: „Ügy kell édes apám uram­
nak, mért nem vett csizmát!“

De továbbá, hat Tisza fél a magyar 
nép elkeseredettségétől az osztrákok el- 
len, — mert hisz azok gabonánkat meg 
fogják vámolni ? — Hát attól az elkesere 
dettsegtől nem fel, mely már ma is mu 
tatkopik, s mely bizonyára tetőpontra fog 
hágni, ha megköttetik a végzetes alku, 
mely Magyarországon minden jövedelme­
zőbb kereseti ágat (a rablógazdaságszerü 
szántást-vetést kivéve) lehetetlenné tesz, 
mely minden nevezetesebb fogyasztási czik- 
ket rettenetesen megdrágít, mely indirect 
adóinkat elkobozza, s mely bennünket re­
ménytelen bukásba taszít ?!

És ami a kísérletezést illeti; fel­
téve, hogy a külön vámterület az volna 
(amint nem az), hát a kísérletezésnél nem 
százszorta rosszabb a kézzelfogható, szám 
szerint kiszámítható bizonyos romlás?! Ha 
vannak szentségtelen kezek, ezek nem azok

hazánkat jelenlegi és jövendő pusztu­
lásától megmenteni készek, hanem inkább 
azok, melyek e törekvésnek útjában ál­
lanak.

És Tiszának több érve nincs, abso­
lute nines; hosszú beszédjének egész to­
vábbi folyamában Simonyi báróval és Ap- 
ponyi, gróffal polemisál, meglehetősen sze­
rencsétlenül. Bár erősen hangsúlyozta, 
hogy nemzetgazdasági müvekkel egvidő- 
ben szenvedéllyel foglalkozott, mégis egész 
felfogása arról tanúskodik, hogy foglalko­
zása nem volt szakszerű, hanem csak mü- 
kedvelőszerü. Intuitió utján véli a nem­
zetgazdasági törvényeket construálhatók- 
nak, és azt véli, hogy azoknak úgy 
kell lenni, a mint ő gondolja. — így 
például hivatkozik arra, hogy ami a 
mezőgazdaságot vagy ipart illeti, egyik 
állam viszonyai jobban utalnak az egyikre, 
mint a másikra; — holott minden nem­
zetgazda tudja, miszerint az industrialis- 
mus a gazdasági fejlődésnek csak maga­
sabb fokát jelenti, semmit mást. Az agri- 
culturalis gazdaság és az industrialismus (leg­
alább a közép európai államokban) nem két 
különféle professió, mint például a szabó­
ság és ezipészség, hanem egy és ugyan­
azon professiónak két egymásra következő 
foka, mint például a mesterinas és mes­
terlegény állása. — Továbbá sokat beszél 
Tisza a munkaerők hiányáról munkabér­
ről stb. de minden a mit erre nézve 
mond, s a mi az ő kiindulási pontja, csu­
pán egykét alföldi megyére illik, de

alkalmazható az ország 
homlokegyenest ellenkezik

absolute nem 
egészére, és
azon viszonyokkal, melyek a sűrűbb né­
pességű hegyes vidékeken állanak, pedig 
hát ha iparfejlesztésről van szó, nem a 
gazdagon megáldott alföldi puszták, hanem 
csak a népesebb városok és a mezőgaz­
daságra nem alkalmas területek lebegnek 
szemeink előtt.

És mit mondjunk azon theoriákról, 
melyeket a gyáripar és kézműipar vi­
szonyára nézve axiomakép felállít .... 
Mindenki, aki az iparviszonyokat csak 
némileg ismeri, tudja, hogy Tisza axió­
máinak épen ellenkezője áll ?

Azon gyáripar, melyre Magyarország­
nak reflectálni kell (pld. ezukoripar, szesz­
ipar, vasipar, gyapjú szövés és fonás stb.) 
épen nem nyomja el a kézműipart, hanem 
annak keresetet ad, épugy, mint keresetet 
ad a mezőgazdaságnak! — És különben 
a gyáripar és kézműipar közt nincs, sem 
az a merev határvonal, sem az az érdek- 
ellentét, mint Tisza képzeli, sőt el­
lenkezőleg, a müves-ipar, gyári telepek épen 
a kézműiparból emelkednek ki, épugy mint 
a cserjésből az egyes sudaras fák, melyek 
majdan erdőséget képeznek.

De nem folytatjuk tovább . . . Tiszá­
nak nemzetgazdasági alapfogalmai hi­
básak, s azért lehetetlen tőle mást várni, 
mint oly doctrinákat, melyeket nagyon ba­
jos csak komoly czáfolgatás tárgyává is 
tenni...

Hanem azért örvendünk, hogy Tisza 
beszélt... Legalább meggyőződhetett min­
denki, hogy ama rettenetes mél titokza­
tosság megett, melylyel a kormány két év 
óta Magyarországot rémitgette, nem rejlik 
egyéb, mint egy babonaszülte — phantasia.

A háború.
A mulasztások után Andrássy gróf 

Muszkaország ellenében egyszerre hatá­
rozott és semmi mentséget el nem fogadó hangot 
használ Szentpétervárra küldött jegyzékében, külö­
nösen hangsúlyozván azt: hogy a kazanliki 
egyezményeket Muszka és ^Törökország közt 
mind addig érvényteleneknek nyilatkoztatja ki, mig 
azok a garantia-h?.talmak beleegyezését nem bi- 
raudják, s azoktól meg ngm erősittetnek.

Valóban csodálatos ezen hirtelen beálló éle­
sen látás. Kém mintha nem helyeselnök gróf 
Andrássy mostani politikáját, mert hisz ez magá­
ban foglalja a tiltakozást az orosz terjeszkedési 
erőködések ellen, de mert ezen hirtelen támadt 
felbőszíilés késén jön. Meggondolta-e gróf An­
drássy, hogy ha háborúra kerülne a dolog, hány 
ezer ember életét dobja most oda, kiket nem kel­
lett volna föláldoznia, ha még akkor, mikor a tö­
rök verte az oroszt, lépett volna közbe s termé­
szetes frigyesünkkel egyesült volna, hogy Hohen­
zell e r n K. és Milán fejedelem nagyon meggondol­
ták volna magukat, mielőtt magok is beelegyedtek a 
bábomba, mi az utóbbiak részéről csak akkor történt, 
midőn már a török oroszlán számtalan sebekből 
vérzett. Egy mostanában kezdendő bábom az oro­
szok ellen, noha Ausztria-Magyaíország biztosan 
számíthat az Angolok közreimüködésére, 
még is sokkal több esélynek van alá­
vetve, mint a háború elején, most midőn 0 rosz­
órsz ág uj 250,000 katonát indít ki a Dunafe- 
jedelemségek felé, kiknek nagyobb része a 
kárpát szorosok, csekélyebb fele pedig a 
vaskapu megvédésére atz osztrák-ma- 
gyar hadsereg bér on tás: a ellen van 
szánva. Akkor még Törökország közel 400.000 
főből álló győzelemittas, lelkesüld sereggel birt, 
a legerősebb állásokat kezében tartá, nem volt meg­
bénítva. Bármi vitéz is az angol hadsereg, de oly 
csekély számú, hogy igen nagy megerőltetéssel is 
alig állíthatná ki a fennebbi szám egy harma­
dát, mert ha igaz is, hogy Anglia keletindiai 
bennszülött katonáit is háborúba küldendi Muszka- 
erszág ellen, ezek csak az örményországi hadjá­
ratra szánvák és Európára nézve neun jöhetnek szá­
mításba.

Mind ezeket egy jó politikusnak megkellett 
volna gondolni, az esélyeket latolgatni, de An­
drássy mind ezt nem tette, hanem bűnös könnyel­
műséggel vetette magát Bismarck lierczeg karjai 
közzé, mint egy kéjenczegy Phryneébe. Nem mond­
hatja, hogy mindezt neki meg nem súgta vala­
mennyi török és osztrák-magyar barát lap. Miért 
nem hallgatott egykori mesterére Kossuth Lajos sza­
vára, kinek szavait egykor szentebbeknek tartá 
mint a görögök Delphos és Dodona jóslatait. Ál­
ba tik-e nyugodtan, ha majd hallja,jhogy ez s 
ez csatában királyának annyi meg ennyi 
ezer katonája esett el?

Egy miniszternek ismerni kell Richelieu bi- 
bornok azon axiómáját, mely szerint: a politi­
kában az ügyetlenség ésegyügyüség 
nagyobb bűn még a gazságnál is.

Most egyszerre nagyon erélyesnek akarja ma­
gát mutatni, s azt mondják, hogy ö az, ki egy 
európai conferentia létrejöttére nézve teendi 
meg az initiativát. De vájjon létrejöhet-e 
ilyen conferentia? Ez több mint kétes, arra majd­
nem apodicticitással lehet válaszolni, hogy neon fog 
létrejönni, nem lehet, hogy 1 étrejőj jön. Orosz 
és Németország nem teszik ki magukat annak, hogy 
valamennyi európai hatalmasság által leszavaztas­
sanak, az ily conferentiánál még sokkal kevésbé 
veszélyes játék a bábom. Ha lehetett volna, Bis­
marck elkerülte volna azt, de ha nem, hát isten neki! 
gondolja magában. Nem tudhatni, mi van a né­
met császár keblében jobban képviselve: az 
elbizottság, vagy a rablási hajlam. 
Mióta Algírt meghódították a francziák, Német- 
ésM u s z k a o r sz ág lettekrablóálla- 
mokka.

Hogy az olaszok sem érzik magukat kényel­
mesen a német protectoratus alatt, azt már régen 
lehetett sejteni; — de ki erezné magát kényelmesem ? 
Az olaszok, úgy látszik, lemondottak oszto.zkodáyi

vágyukról s ők fölismerik Muszka- és Németor­
szágba:! az európai népszabadság valóságos ellen­
ségeit. Hajórajt menesztettek a török vizekbe s a 
franczia kormány is hasonlót tett. Vájjon az 
utóbbinak hajói fedélzetén nincsenek-e kikötésre 
szánt csapatok?

Az angol kormány pedig keveseli a Máltá­
ból és Dardanellák felé indított hajók számát, 
mert már a Spitheadban horgonyzó csatorna 
bajóraj Hay altengernagy parancsai alatt is 
megkapta a rendeletet a Levante felé indu­
lásra.

Az oláhokra is került már a nagyszánás- 
bánás órája. Ez most nemcsak a népesség és ka­
tonaság közt, hanem a parlamentben is nyilvá­
nul. Mondják, hogy bar azon áldozatok, miket 
az oláh nemzet eddig hozott, volnának az egyetle­
nek, melyek az által ránehezültek, hogy egy 
nagyravágyó és terület nagyobbo­
dásra éhező autokratát, egy dölvfös, f é- 
kezbetlen, barbár sereggel befogadtak, 
mely oly nyomait hagyta hátra ottlétének, mint­
ha a háború oláh területen folyt volna, 
de még keserűbb tapasztalások is várnak a romá­
nokra, mert azon veszélyben forognak, hogy t e- 
rületükbőlis veszítsenek egy részt 
(oláh Besszarábiát.) Az elégületlenség a nép közt 
még drastikusabb, Károly fejedelem ellen 
szórt szitkokban mutatkozik. Már egyszer 
igen közel állt a szökéshez, s ha most a muszka 
hadsereg nem állná körül, ezúttal az útra készü­
lődésekből valóságos szökés fejlődnék.

És Európa még sem akar okulni s folyvást 
és mindenütt trónokat oszt azon parazit germán 
fajnak, mely egyedüli akadálya a világ lenyüg- 
zésénck.

A bécsi és némely osztrák-magyar 
officiosus lapok nagyon érzik Andrássy 
gróf politikai kiskorúságát, azon érvek, 
miket védelmére fölhoznak, annyira sántikálnak s 
oly gyöngék, hogy talán okosabban tették volna 
azokat nem feszegetni. Azt mondják, hogy An­
drássy soha sem léphetett volna föl oly erélyesen, 
mint most teszi, ez azon időpont, melyben ezt te­
hette. Ezen állítás épen olyan, mintha egy csend­
őrről azt mondanák, hogy helyesen cselekedett, 
midőn egy pár gyilkost hagyott egy házba betörni 
s csak akkor indul utánuk, mikor már a ház la­
kosaiból néhányat meggyilkoltak s ezt azért tette, 
hogy tetten érje a bűnösöket. Oly két kabinet­
nek hinni, mint a német és_ a muszka 
már magában esztelenség, mert mutas­
son bárki csak egy példát föl a világ törté­
nelem utolsó két (Muszkaországra nézve egy 
század) évtizedéből, hol a berlini kabinet 
mindazon többi kabineteket, melyekkel érintkezés­
ben állott, rutul meg ne csalta, ki ne játszotta 
volna, és egy udvarnak sincs annyi oka Bismarck 
politikáját legéberebb gyanúval kisérni, mint épen 
Ausztria-Magyarországnak s Andrássy gróf épen 
azzal s a muszkával lép szövetségi szerződésre. 
Mit minden gyermek beláthatott, ha a tényállást 
megmagyarázzák neki, azt az arany gyapjas eifor- 
radalmár nem bírta fölfogni. Ha Metternich a mis 
világon meghalhatná, minő dicső utóda támadt 
Andrássyban, nem mosolyodnék-e el ?

Azok, kik tegnapi lapunkban a Versail­
les! levelet figyelmesen olvasták, befogják ve­
lünk együtt vallani, hogy Németország ál­
arc z áj á hói ismét egy rongy tépetett le, mely 
alatt Hugó Viktor Angeloja szerint „még meg­
maradt a hazug száj“. Bismarck azt hiszi, 
hogy a lelkiismeretlenség Francziaországban is oly 
mindennapi dolog, mint Varzinban és a berlini 
Schlossplätzen, hogy a jelenlegi kormányból minden 
szégyenérzet kihalt. Ebből láthatni, hogy Bismarck 
is tud csalódni. Waddington válasza a ki- 
sértőbez egészen magán viseli egy udvarias, óva­
tos és okos franczia diplomatia bélyegét, „ör­
vend úgymond —“ azon ajánlatoknak, 
melyek a német diplomatiának Fran­
cziaország iránti szívességéért kezes­
kednek, de lehetetlen volna egy ily k a- 
landoros politikába ereszkednie.* Ezt 
minden más diplomata glacókeztyüs arczulcsapás- 
nak vette volna. Bismarck bőre sokkal vastagabb, 
semhogy ezt csak megérezze, s nem csalatkozunk, ha 
állítjuk, hogy a varzini herezeg még ennél meg nem 
fog állani s kitndja Belgiumon kiviül nem kinálja-e 
még meg Fraucziaországot Spanyol, .Olaszország 
vagy Británia birtokával. Hiszen Ausztriának is 
megígérte volt Schleswig-Holstein birtokának felét, 
békekötés által kötelezte magát Észak-Schleswig 
visszaadására. Tartotta-e valaha csak egy Ígéretét?

Mind e mai napig azon véres dráma szer­
zője, mely most még csak Törökországban játszik, 
Poroszország. A két első fölvonás eljátszatott, a 
harmadik, melyben Horácz és Arisztoteles dráma 
szabályai szerint a bonyolodások kezdődnek, küszö­
bön áll a rettentő a világot romlással fenyegető 
európai háború, de vájjon fog-e a végfej- 
lődésuél a cselszövő felülkerekedni, azt alig 
hisszük ; ez épp ngy a drámai mint a világ­
történelmi következetesség szabályaiba 
ütköznék.

Bismarck herezeg számításaiból még egyet 
feledett ki, Németországot magát Számlálja 
csak meg a birodalmi parlamentbe választott kép­
viselőket, ha ezt nem tette, akkor azon meggyőző­
désre kénytelen, hogy jusson, hogy nyája ugyan 
erősen meg van tizedelve, s oly elemek csúsztak 
azok közzé, melyek sok kemény diót adandanak neki 
foltörósre, értjük itt a social demokratákat, 
conservativeket, haladó pártiakat és 
partikularistákat, hogy a socialdemokratia 
már a hadseregbe, a deákságés még a 
hivatalnokok közt is gyökeret vert s az 
agitatió Bismarck külpolitikája el­
len megkezdetett s mindenütt legjobb eredmény­
nyel folyik. Bismarck tehát most „va banquet* 
játszik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőház mai ülésében Pia eh 
Tamás, Orbán Balázs és Tisza Ká 
mán szólották a vámügyben.

Orbán Balázs hatásos beszédben erő 
igazságokat mondott a kormánynak.

Tisza miniszterelnök mai beszéd 
feltűnően bágyadt volt. Nem bírta fölmi
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legiteni pártját. Beszédének egyetlen egy 
pontja volt, melynél a „hívők“ részéről 
kitört az éljen, hangzott a taps, S ez az 
egyetlen pont az volt, midőn Tisza az ő 
rnartyromságáról szól.

Szegény martyr miniszter.
Mert mi is a miniszterség egyéb neki, 

mint nehéz martyrium, szenvedések isko­
lája, melyet csak a leghősiesebb köteles­
ségérzettel lehet elviselnie? Nézzétek azt 
a piros bársonyszéket, nem izzó tüzfény 
pirul-e rajta, nem olyan-e az, mint a ha­
lálra ítélt Dózsa Györgynek királyi tró­
nusa, és nem kelbe csodálnotok a férfiút, 
ki oly rendkívüli szívóssággal, oly lázas 
ragaszkodással akar helyén maradni! Ha 
a történelem mutat is fel példákat olya­
nokról, kik a martyrkoronára sóvárog­
tak, és kik szenvedésekben lelték gyö­
nyörüket, nem lehet találni több olyant, 
ki úgy mint ő lelkének minden fá­
radságát, tehetségeinek minden hatalmát, 
a megengedett és meg nem engedett j 
eszközöket, a rábeszélést, a fortélyt, a rágal- j 
inat és csalást hosszú éveken át csak arra i 
torditotta volna, hogy az excellentiás vér­
tanú ság töviskoronáját megszerezze. Min­
denütt és minden időben csak olyan mar- 
tyrok létezhettek, kiknek szenvedéseit a 
a külső kényszerítés és ellenséges hatalom 
idézte elő, egyedül ő az, ki a léleknek 
olthatlan szórajával keresi a fájdalmaknak 
folytonos megújulását, teszi azt akkor, mi­
dőn legkevesebb ellenségei semmit sem 
kívánnak élénkebben, csakhogy őt szenve­
déseinek minden további próbájától meg­
szabadítsák. Mert ő úgy tartja, hogy maí^- 
tyinurna nélkülözhetlen az ország üdvére 
és hazája megmentésére. Ilyen ország ez 
a Magyarország, ilyen hely ez a magyar 
miniszterség és ilyen férfiú ez a Tisza 
Kálmán !

Mit nem áldozott is ő a martyrko- 
rona birtokáért! A történelem dicsőit olyan 
martyrokat, kik mindent elszenvedtek leikök­
nek mély meggyőződéséért. íme itt van a 
martyr, ki feláldozta minden meggyőződéseit, 
hogy a hőn óhajtott szenvedéseket elvisel­
hesse. Ha az a Deák Ferencz, kit az utóbbi vi­
ták folyamában annyiszor idéztek, valóban 
megjelennék, okvetlenül szertelen csodál­
kozással adózna a honmentő véríanuság- 
nak. Nagy szellem és nagy jellem, ennyi 
áldozatra nem leheltei volna képes. Lehet, 
hogy a meglevő helyzetben, melyet Tisza 
Kálmánnak megteremtenie sikerült, ő is 
elfogadta volna az előterjesztett javaslato­
tokat. Látjuk Horváth Mihály okoskodá­
sából, mily hajmeresztő logikát teremte­
nek a kényszerhelyzetek. De milyen rend­
kívüli tüneménynek vallanád azt, hogy ezt 
a kényszerhelyzetet Tisza Kálmán terem­
tette! Milyen csodás és megfoghatianul 
rejtélyes ez a martyr szerep. Tisza Kálmán 
hosszú időkön át hirdette, hogy Deák 
müve az országnak romlását idézi fel és 
minden üdvös haladást lehetetlenné tesz. 
Azután Tisza Kálmán miniszterré lett azzal 
a kijelentéssel, hogy az ő korábbi meggyő­
ződései Deák müvéről változatlanok. 0 neki 
td kellett fogadnia a miniszterséget, hogy 
vértanúi lélekkel azt tegye, mit változatlan 
meggyőződése rosznak tartott. Deák Fe- 
rencz tehette volna? Azután következtek 
a májusi, az októberi, a februári és a. 
naptárnak minden változatairól elkeresztelt 
alkudozások. Tisza Kálmán mindig újab­
ban és mindig élőiről kinyilatkoztatta, 
hogy a mit tőle követelnek, ellenkezik min­
den meggyőződésével és egyenesen az or­
szágnak lényeges érdekeit sérti. De Tisza 
Kálmán mindig újra martyrrá lett, május- i 
ban, októberben, februárban és minden 
rendes évnegyedes időszakban feláldozta 
meggyőződését, hogy végrehajtsa azt, a 
mit folyton rosznak és károsnak tartott. 
Mennyi megalázást, szégyent és gúnyt hal­
moztak ő reá, mit őt nyugodtan tudott el­
tűrni ! Mondjátok, megtette volna ezt Deák 
Ferencz ?

Deák Ferencz sem volt az a férfin, 
ki ingathatlau bátorsággal uralkodott volna 
a körülményeken; de az alkudozásokban 
az ő szava mégis megbízható szó, meggyő­
ződése egyszersmind követelése lett volna.
Az országban legtöbben azt fogják val­
lani, hogy ily magatartás okvetlenül na­
gyobb sikereket ért volna el. De nagyobb 
sikerekre, valódi viszonyokra volt-e szük­
sége az országnak ? Nem épen az volt-e a 
nélkülözhetlen honmentés, hogy Tisza Kál- 
már martyrrá legyen, annyi bukás, siker­
telenség és megalázás árán megtarthassa 
miniszteri tárczáját! Krisztusnak meg kel­
lett halnia a keresztfán, különben az em­
beriség sohasem lett volna megváltva, Ti­
sza Kálmánnak ott kell égnie a miniszteri 
bársonyszéken, ha ezt a boldogtalan té- 
velygő és elkárbozott nemzetet az üdv és 
kegyelem útjára akarjuk juttatni.

Oh, becsüljük meg a martyrt 1 Sok, 
nagyon sok van az ily magatartásban.
Nem emberfölötti áldozat c már a meggyő­
ződés ellenére cselekedni ?

De a mi martyrunk ez első szenve­
dést csak azért viseli, hogy általa a va­
lódi martyrságot érje, — és mindig mi­
niszteri Golgathájának helyén maradjon. 
Előtte itt is Kristus, ki maga viszi vállán 
a keresztfát, melyen föl kell feszittetnie. 
Tartsuk is mindig eszünkben mily rendkí­
vüli példa az ő martyrsága. A világ ed­
dig látott olyanokat, kik martyrokká let­
tek ; mert leikök hitéhez, keblüknek meg­
győződéséhez tőrhetlenül ragaszkodtak. A 
világ másrészt látott olyanokat, kik meg­
tagadták meggyőződéseiket, mert önzés és 
szennyes érdek csábjaira hallgattak. Most 
először látunk olyant, ki a lemondott hitéről,

megtagadta meggyőződéseit, hogy hazájáért 
szenvedjen és vértanúi koronát nyerjen. 
Oh Sokrates és Demosthenes. Cato és Bru­
tus, Rienzi, Giordano Bruno. Savanarola, 
Huss, Servet, Galilei, Sidney Algernon és 
ti mind, nagy, nemes fenkölt lelkek, kik 
nélkülöztetek, szenvedtetek, s véreztetek 
az igazságért, ilyen társról ti nem álmod­
tatok sohasem!

II.
A képviselöliftz ülése jan. 31-ikéii.
Elnök: Ghyczy Kálmán.
Jegyzők: Horváth Gyula, Molnár Aladár, 

Orbán Balázs.
A kormány részéről jelen vaunak: Tisza Kál­

mán, Trefort Ágoston, Szende Béla, Bedekovieb 
Kálmán. Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.

Elnök bemutatja Nagy-Küküllő vármegye kö­
zönségének feliratát a birtokrendezési felosztási el­
járásban megállapított, de a múlt év végével le­
járt bélyeg- és illetékmentességnek további bá­
rom évre leendő kiterjesztése tárgyában; a hevesi 
ipartársulat kérvényét az uj vámtarifa elvetése iránt.

Mindkét 1:érvény a kérvényi bizottsághoz uta­
sitta tik.

Következik a napirend ; a v á m s z ö v e t s é- 
s é g r ő 1 és vámtarifáról szóló törvény- 
javaslat a k együttes tárgyalás a.

Píachy Tamás az összes kiegyezési kérdése­
ket egymással összefűzve összetartozóknak tartja, 
elannyira, hogy ha azok bármelyike részben vagy 
egészben cd vettetnék, ez az összes kiegyezési mü­
vet problematicnssá, talán semmivé tenné; pár­
tolja a kormány törvényjavaslatait minden ré­
szeikben.

A kiivéwtmnak nem tulajdonit oly általános 
hatást, mint állítják; s különben, a ki a czélt 
akarja, annak akarnia kell az eszközöket is, ha az 
állam háztartását rendezni akarjuk, keresnünk kell 
uj jövedelmi forrásokat, és a pénzügyi vámot, me­
lyet a fogyasztás arányához képest mindenki egyen­
lően visel, legigazságosabbnak és legjogosultabb­
nak tartja.

A mi az osztrák iparnak nyújtott védelmet 
illeti, Magyarországnak mint par excellence föid- 
miveiő országnak érdekében áll ápolni Ausztria 
iparát, a mely ha prosperál, a fogyasztás számában 
is szaporodik, de saját nyers terményeink piaczát 
is tágítja. Ez ipar védelme a külfölddel szemben 
talán keletkezhető iparunknak és védelmid fog 
szolgálni.

Nézete szerint a kormány elért hazánk érde­
kében annyi eredményt, mennyit az adott körülmé­
nyek közt elérni lehetett.

Ha a mai állapotokat a vámközösség felbon­
tása által alterálnók, nagv calamitást idéznénk elő 
monarchiánkra. Azért pártolja a javaslatot.

Orbán Balázs: Ez időszerűit nálunk legtöbbet 
szoktak Anglia példájára hivatkozni. Anglia alkot­
mány történelméből merítik a legmeggyőzőbb érve­
ket, törvényalkotásunk. Anglia irányzatával oly 
gyakran ellentétes elveinek támogatására. Szóló 
mindaddig, mig monarchiában élünk, készséggel 
elfogadja Angliát követendő mintaképül, s bizony­
nyal jelen esetben is épen Anglia példája ösztö­
nözi arra, hogy a beterjesztett egyesség elvetésé­
vel az önálló külön vámterületet követelje; mint 
egyedüli eszközét annak, hogy hazánk jelenlegi 
megalázott gyarmati helyzetéből kibontakozhassék. 
Hisz épen az elszigetelt s különben is mostoha 
természeti viszonyok közé szorított Anglia az, 
mely gazdagságát, virágzó iparát s világot adóz­
tató kereskedelmét leginkább czélszerü vámrend­
szerének köszönheti. Azonban tévedés lenne azt 
hinni, hogy Anglia se lett volna kénytelen sokáig 
a küláramJat ellen küzdeni; ipara kereskedelme 
fejlődését védvámokkal fedezni, sőt határozot­
tan áll, hogy védvám rendszere által teremté 
meg productiv hatalmát s ebből folyó gazdagságát, 
de sőt még ma is, midőn már nincs mit tartania 
a versenytől, ma is, midőn készítményeinek kivá­
lósága által határozottan uralja a helyzetet, még 
ma is pénzügyi tekintetből némely czikkekre. mint 
ékszerek, selyemáruk, dohány, borra fentartja a 
védvámokat. (Helyeslés a baloldalon.)

Mi, — folytatja szóló beszédét — ennek 
1P 11 ellenkezőjét tesszük itt e hazában, hol ipa­
runk még poláiból se bontakozott ki, hol tulajdon­
képi kereskedelem nem is létezik, mert a mi ke- 
ívskcdelműnk a külföldi czikkeknek, idegenek elő­
nyére való elárusitásánál, s igv pénzünknek kül­
földre való liferálásánál egyébre nem terjedvén ki, 
az nem a nemzeti jólét és gazdagodás tényezője, 
hanem a külföldi termékek közvetítő sensariájaként 
szerepel. És mi, t. ház! ezen abnormis helyzetünk­
ben vonakodunk alkalmazni azon módokat és véd- 
eszközöket, melyek Anglia és a \ ifiig minden más 
országának megteremték kereskedelmét és az azt 
tápláló ipart, hanem szerződést akarunk törvénye­
síteni, mely védje a 300 év óta minket kizsákmányoló 
osztrák ipart; mi évi 40 millió praemiumot aka­
runk az osztrák iparnak kitűzni, hogy a mienket 
biztosan megfojthassa; mi egyezményt akarunk lé­
tesíteni, mely más országok iparezikkeinek kizárá­
sával, az osztrák iparczikkek egyedáruságát ver­
senymentesen biztosítsa hazánkban egyfelől, s ha­
zai iparunk verseny képességét lehetlenné tegye 
másfelől. Szóval mi önmagunk akarjuk törvénye­
síteni és örökíteni azon fosztogatás! rendszert, 
mely hazánkat eddig is gyarmati helyzetre káriroz-

nem azért is, mert csak ebben látom módját an­
nak. hogy hazánk jövedelmeit oda fokozhassuk, 
miszerint évente mindinkább fokozódó deficzitjeink- 
tői meneküljünk, s hazánknak legalább is 40 mil­
lió évi jővedelemszaporulatot teremtsünk.

Mert t. ház, önaltatás és önámitás az, midőn 
itt sokan a kormányköréből, sőt a nemzet válasz­
tott képviselői közűi is, mint az előadó, Móricz 
és Tóth \ ilinos képviselő urak is, kicsinyeim eről­
ködnek az önálló vámterület mellett befolyandó 
uagy jövedelmet; a midőn mesterkélt szám cso- 
portozatokkal igyekeznek e jövedelmet eltagadva és 
leütve, a vámközösség czélszerüségének látszatát 
kierőszakolni; az igazságot, a mi végtelen kárunkra 
a számtételek tömkelegébe fulasztaui, hisz e kér­
dés oly egyszerű, hogyha azt készakarva szfivevé- 
nyessó nem akarjuk tenni, mindenki első tekintetre 
felfoghatja, megértheti.

Magyarország a hivatalos statisztika szerint 
1873-ban külföldről, leginkáb Ausztriából behozott 
ipar és kereskedőiüli czikkekért kiadott 450 milli 
irtot. A jelenlegi fényűzés s ipar vállalataink bukása 
mellett bizonnyal nem kevesbedett; már most, ha 
e czikkekre nem véd, hanem csak csekély 10°j0 beho­
zatali vagy inkább kezelési vámot szabunk, abból 
befolyna évenként 45 millió Irt brutto bevétel, 
miböi, ha 5 milliót kezelési és berendezési költ­
ségekre levonunk még mindig marad 40 millió fit 
tiszta vámjövedelem.

Ez azonban csak a közvetlen fiscalis jövede­
lem szaporulat, minél jóval többre tehetjük azon 
közvetett jövedelmet, melyet az ekként védett ma­
gyar ipar és kereskedelem fejlődése a honpolgá­
raira és az ezek vagyonosodása és gyáripar kelet­
kezese által fokozott adóképesség emelkedése által 
az államra is háromolni fogna, mert nekünk t. ház 
nem szabad az önálló vámterület fiscalis előnyeinél 
megállapodnunk, nekünk oda kell törnünk, hogy 
kereskedelmi mérlegünket javítsuk, vagyis a be- 
hozatal csökkentésével kivitelűiket emeljük, mit 
elértünk az által, ha oly czikkekre, a me- 
lyek hazánkban fejlődés képességgel bírnak ma­
gasabb védvámokat rovunk, s az által hazai 
iparunkat az ^ önelhagyottság fatalismusából ki­
emelve, fejlődésre kényszeritsük, s nagy jövőre hi­
vatott polgárságunkat a kivándorlástól visszatartva, 
itthon biztosítunk neki munkatért. Ez ellen azt hozzák 
lel, hogy a monarchia vámpolitikája a szabad keres­
kedés irányelvét fogadta el, mely a védvámokat 
kizárja, annyival inkább, mert az a nyers termé­
keinket érő visszatoriást idézhetné elő. ügy de 
ezen elméletet leginkább a jelen egyezmény czá- 
foija meg, mert mi védvámokat szervezünk, és 
pedig nem is a Magyarország jövedelem eme- 
esere szükségeit csekély 10 százalékos védvámo­

kat, melyek visszatoriást semmi esetre nem idéz­
nének elő, hanem szervezünk 40—50 százalékos véd­
vámokat ; a különbség csak az, hogy e védvámo­
kat behozzuk az osztrák ipar védelmére és az osz­
trák kincstár előnyére. A nyers terményeinkkel 
szemben gyakorlatidé visszatoriást tehát nag . on is 
provocáljuk és provocáljuk a nélkül, hogy azt a 
vámjövedelemmel egyensúlyozhatnék, vagy annak 
meggátlására valamely védelemről gondoskodtunk 
volna ; provocáljuk a nélkül, hogy hazai iparunk 
védelmét és igy iparos és kereskedő osztályunk 
felvirágzását eszközölnők. (Folyt, köv.)

Tisza Kálmán miniszterelnök szerint igen 
nehéz a szőnyegen levő kérdéshez ismétlések nél­
kül szollani. Különben is nevetségesnek tartja, ba 
valaki ma akarja a történelem Ítéletét kimondani. 
Az előtte szóié képviselők előadására akar azonban 
nehány megjegyzést tenni, miért is Simonyi Ernő 
beszédére reflectálva azt viszonozza, miszerint ő 
csak azt mondta, hogy „meg kell kezdeni a ki­
egyezési tárgi alásokat újabb egyezmény kötésének 
czéljából.“

Törvény szerint ez a kezdet, ba ez nem si­
kerül, akkor a monarchia két állama rendezheti 
viszonyait külön vámterület által. Ő a közös vám­
terület hive, s nemcsak elfogadhatónak, de elfoo-a- 
dandónak is tartja a jelenlegi egyezményt.

Ezután br. Simonyi Lajos kisebbségi véle­
ményét hasonlítja össze egyes tételeiben, és úgy 
találja, hogy azok merőben ellenkeznek egy­
mással. Beszédje élét ezután a külön vámterület 
hívei ellen fordítja; megjegyezvén, hogy igen fur­
csán bánnak el a külön vámterülettel; mert egy­
részt hangsúlyozzák a szabad kereskedelem fon­
tosságát, másrészt azt mondják, hogy védeni kell 
az ipart.

Némelyek kisebb, mások nagyobb vámjöve­
delmet várnak ettől, a legszerényebbek azonban 
23 milliót. 0 ezt nem hiszi. Gullner Gyula beszé­
dének azon részét, hogy a külön vámterület esetén 
Ausztria nem fog a nyers terményekkel szemben 
retorsiot felállítani, Németország gabnáinkkal szem­
ben valószínűleg fog, nevetségesnek tartja.

0 a maga részéről a nyers terményekre ve­
tett retorsiónak lehetőségét, sem egyik, sem má­
sik esetben nem tagadja. Arra nézve, hogy a ház­
ban az mondatott: „Ha egyszer megkötöttük a 
kereskedelmi szerződést Ausztriával, kereskedelmi 
szerződést többé kötni nem fogunk, mert hiszen 
látjuk, hogy Ausztriában a vódvámos irányzat az 
Uralkodó; ez az egész tiz év alatt nem fogja meg­
engedni, hogy ily szerződés létrejöhessen, még 
ba a magyar kormány akarná is“, megyjegyzi, 
hogy Apponyi Albert számokkal mutatta ki misze­
rint az osztrák népességnek csak igen csekély 
része az, melynek ez érdekében van. Ugyancsak 
Apponyi mondta, hogy az texil vámoknál Magyar-

Tisza miniszterelnök felel ezután Schwartz 
Gyula interpellátiójára, s kijelenti, hogy a közigaz­
gatási törvényszék sokkal fontosabb ügy, semhogy 
a kormánynak ideje lett volna azt megoldani. — 
ígéri, hogy rajta lesz, miszerint a törvényhozás, 
mihelyest arra alkalmas idő mutatkozik, intézked­
jék e tárgyban.

Schwartz Gy. a választ tudomásul veszi.
Madarász József következő interpellate in­

tézi a közlekedési miniszterhez:
1. Hajlandó-e miniszter ur hivatalosan tudo­

mást szerezni a felöl, való-e az, hogy a kolozsvári 
loanyagszertári főnők bizonyos Goldstein, csalással 
vádoltatván, másfél év óta bűnügyi vizsgálat alatt 
van, mégis folytonosan huzza félévenként 10GO frt 
fizetését: ■— és helyette nem az ott volt alkalmas 
magyar hivatalnok, de a brassói segédanyagvezető 
bizonyos Giesztl alkalmaztatott, a ki szinte, mint 
Goldstein, sem nem tudván, sem nem értvén ma­
gyarul, , a kellő bevásárlások mint jegyzőkönyvek 
feltevésénél helyette is alantas állású magyar hi­
vatalnokoknak kell működni.

2- or. Hajlandó-e a miniszter ur, szigorú vizs­
gálat által tudomást szerezni a felől, (már csak a 
keleti vasút volt igazgatója érdemeinek kellő mél- 
tányolhatása tekintetéből is) melyek még e vas­
útnál, a felhozottakon kívül — azon főbb hivata­
lok, amelyek magyarul vagy keveset, vagy semmit 
sem tudó egyének alkalmaztattak. Mi volt előbbi 
foglalkozásuk és minő szakképzettségük volt a főbb 
hivatalokba alkalmazottaknak? — volt igazgatót is 
bele értve. És hajlandó-e miniszter ur a netán el- 
bocsátandónak, és azoknak, miként leendő kielé­
gítése iránt felvilágosítást adni ? és végre)

3- or Miután a ke éti vasútnál a miatt, hogy 
Kolozsvárit és Brassóban is külön voltak forgalmi 
irodák és külön továbbítási hivatalok, s e hivata­
loknak egyesítése ákal nevezetes megtakarítás esz­
közölhető ; — hujlandó-e miniszter ur megvizs­
gálni, hogy ezek egyesítése a forgalom hátránya 
nélkül eszközölhető; s ez esetben a két igen költ­
séges hivatalokat egyesítvén, azok helyett Kolozs­
várit állítson fel forgalmi üzletvezetőséget.

Kiadatik a közlekedési miniszternek.
Urményi Miksa következő interpellate intézi 

a miniszterelnökhöz :
Vannak-e a kormánynak hivatalos értesülései:
1. Az orosz békefeltételekről ?
2. A fegyverszünet meg- vagy meg nem kö­

téséről ?
3. Az orosz csapatoknak mozdulatairól Gal­

lipoli vagy Konstantinápoly felé ?
4. Az angol hajóhad megjelenéséről a Dar­

danellákban ?
És van-e ma azon helyzetben, hogy ezekről 

s az egész situatióról fölvilágositást adjon?
Kiadatik a miniszterelnöknek.
Legközelebbi ülés holnap d. e. 10 órakor.

~ Élés vége 2 óra után.

Február elejétől kezdve uj előfizetést 
nyitunk az „Egyetértésire, azért figyel­
meztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük e kő végével lejár. 
“Qgy újabb megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltdztassanak, nehogy a lap küldé­
sében fennakadás történjék.

Büky Elek, Tóthfalnsy József, Nemes Lajos, Kiss 
József, Bakv Kálmán, Pap Lajos és Baue/, lg,,/ . 
urak. Erélyes szolgabiránk Szoudy Dénes ur a 
vészbizottsággal együtt intézkedik, éjjel nappal éber 
figyelemmel őrködik és a közbiztonsági közegekkel 
őrködtet.

w ^ r á c z k e v 8 i vé szu apók. Baráti 
ae/Döi a következő leveletkaptuk Ráczkevéró'l : Első 
ÜííÜ- °fn ,,a külvilággal érintkezhetünk, — ezt is 

életveszélyes közvetítésének kö- 
, .A \, vaunkat körös körül elárasztó a viz s a 
közlekedés csupán a belvárosban áll még fenn némi- 
leg, hogy a külvárosban mi történik, arról fo­
galmunk nincs: annyit sejtünk, hogv a nyomorúság
i0tí v iSnfél?y Dáp-x6?1 lgen naSJ ‘ehet. Csóna-
kíla Járr'er• v, ” r'laäZ0k miatt- meg som kö- 
zehthető. Ifj. Sztlágu Lajos szolgabiró ur a men-
tóbizottság élén mindent elkövet a köznvomor 
enyhítésére; számosak életét menté már meg és az 
éhezők szükségleteit sajátjából fedezte. — Az 
önfeláldozó munkásságban osztozik vele a segéd- 
szolgabiró, ki a város végén éjt nappalt egyesítve 
őrködik a lakosok biztonságán.“

— Sajtópört tárgyaltak ma Budán a 
Fortuna-épületben. Jeó Károly szabadkai gyógy­
szerész bepörölte De kies Józsefet, a „Szabadkai 
Közlöny társszerkesztőjót, mivel ez őt lapjában 
dinnyetolvajnak és zsarolónak nevezte. A vádlott 

meg a tárgyalásra, mely ezért 9 órá- 
1 } “~re balasztatott. Ekkor a tárgyalás a vád­
lott távollétében is. megtartatván, az esküdtszék
II szóval 1 ellen rágalmazásban vétkesnek 
vánitá s a törvényszék 3 havi fogságra é 
venvkezési költségek megtérítésére ítélt'1 

- A

nyil- 
a tör-

Előfizetósi árak:
Február hóra — 1 fi t 80 kr.
Február—april — 5 frt — kr.
Február—julius — 10 frt — kr.

Eapunk minden nap, tehat hétfőn 
és ünnepek lUftn következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Bégi előfizetőink legnzéiszerübben cselekszenek, ha 
eziínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
* kiadóhivatalnak.

'PUT" Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-lilvatala.

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari hir. A királyné február 20-ika 

körül fogja elhagyni vadászatai helyét Cottesbrook- 
Castlet, s visszajővén, rövid ideig Bécsben fog 
tartózkodni, s mint halljuk, ott néhány udvari es­
télyt élvez A királyné azután még a farsang 
folyama alatt térne vissza Gödöllőre s egy udvari 
estély náluuk is tartatnék. A kis Valéria király­
kisasszony még mindig Gödöllőn van s még egy 
ideig ott marad, mert jól érzi magát.

— Személyi fairek. Tisza miniszterelnök 
ma este 2—3 napra Bécsbe utazik. Utazása nem­
csak a kiegyezéssel, hanem a külügyi helyzettel is 
összeköttetésben áll. — Perczel miniszter a hó­
fúvások által megakadt vasúti közlekedés követ­
keztében kénytelen volt több napig N.-Kanizsán 
időzni s csak ma jöhetett vissza Tolnáról, a hová 
nehány nap előtt temetésre ment.

Q . T-., . magyar éjszak-keleti vasút 
b.-A -Ljhelj-kassai, Szerencs esani és Csan-nvi- 
regyhazai vonalain januártól 27-től uralkodott hé- 
fuvasi akadályok január 30-kán estig elhárifctattak 
? ,lg- l.anuai 31-kével a forgalom az összes vona­
lokon ismét megnyílt.

— A képviselő-választási döntve- 
e.k; Af ,curiai legfelsőbb bíróság múlt év decz. 

3i-ki és folyó év jan. 24-ki ülésében ismét töib 
nsgjóbb erdekü elvi határozat hozatott, melyeket 
a bzokolyai István által szerkesztett „Törvénvszéki 
Csarnok* után szintén közlendőknek 'talá’unk — 
úgy a mint következnek:
,.. , J: A.zo.n. körülmény hogy valamely tisztviselő fizetése

fi?ek blZtL0s!tfsara blrólla8 lefoglaltatott, azt nem 
, at, a?°“ kotelezettseg alól. hogy adójának kellő idő- 
bem lefizetését - választói jogosultsága különbeni elvesz­
tésének terhe alatt, - eszközölje. 2. A választói jogosujt- 
sag ellen, teljes vagyontalanság alapján emelt felszólalás­
nak hely nem adható, — midőn az a B adó tabellának 
kivonata által megezáfoltatik. 3. A segédlelkészek a válasz­
tói jogot csak akkor gyakorolhatják, ha mint ilyenek vala­
mely egyhazkozsegben hivatalos alkalmazásban vannak 4 
A cseléd gazdai hatalom alatt állván, mint ilyen a vála=-- 
r°! jd,g0t !'é=‘ jogosultság alapján; sem veheti igénybe 5 A 
íelebbezveny benyújtása után nem lehet többé a vá'asztói 
jrgosultaag hiányának igazolására oly körülményeket fel- 
hozni melyek a felszólamlásra hozott végzésben -lő nem 
fordulnak. - Ily kö.iilméuyck tehát a Curiai bíróság vizs­
gálata tárgyául nem szolgálhatnak, ti. A választók névjegy- 

,ayhfijáróságnak csak egy nappal a felszóiam- 
lasi hatandó lejárta előtt küldetvén imeg: a felszólamlás 
visszautasitasára elségseges okul nem szolgálhat azon körül-
nyujbtott8bea fe szölamlás nem a községi elöljáróságnál

Honnan vegye Törökország a 
badisarezot? A „Sovr. Izv,* czimü nagy lap 
egy kemény czikkben, melynek éle látszólag az 
orosz diplomatia ellen volna fordítva, azt a jó 
tanácsot adja Európának, hogy ne is ábrándozzék 
az után, hogy az átkozott törökök ügyén valamit 
lendítsen; mert nem elég most Oroszország­
nak a szlávok felszabadítása, a keresztény tar­
tományok függetlenitése, a tengerszoros kulcsá­
nak megragadása, hanem olyan bilincseket kell 
verni a gonosz törökre, hogy soha se merjen 
moczczani az őt pártfogoló Oroszország ellen. Nem 
kell —úgymond — itinni, hogy a porta ahadi- 
költséget fizetni képtelen. Vannak gyö­
nyörű szigetei görög lakosokkal: ezeket adja el 
Görögországnak ! s ez lesz egyúttal Görögországot 
illetőleg (mely nem akarta fegyveres kézzel 
összegyűjteni Törökország birtokában levő ré­
szeit,) a megérdemlett büntetés. Van továbbá 
a poitának Mekkája, a hol a muzul­
mán világ Mahomed sírjánál rakta le a maga 
kincseit, határidőt kell tehát kitűzni ezeknek e 1- 
árverezésére. Ha van a muzulmán világnak 
tőkepénze, hogy megtarthassa eme szentélyét, — 
jó; ha nincs, Mekkát a zsidóknak adják h a- 
szonbérbe.

A levelező közönség figyelmébe 
ajánljuk a m. kir. póstaigazgatóság következő kör­
rendeletét: A tiszavidéki vasút czegléd-püspökla- 
dány-debreczen-szerencs-miskolcz - kassai vonalán, 
úgy szintén a déli vasút, barcs-nagykauizsa-bécsi,

Haláleset. A budapesti sok évi gya- I nagykanizsa-pragerhofi, továbbá a magya'rnyugoti 
,rf Dr- Glück Izidor | gracz-szombathely-székesfehérván- és kisczell-győri
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tatta, s mely oka folt eddig is annak, hogy hazánk I °í'szá& érdekei fel lettek áldozva, a rámutatott 
a természet páratlanul diís adományai mellett sze- | Magyarországnak ^ abból kifolyó elszegényedésére 
gúny ség és nyomorban sinlődött.

Abnormis helyzetünket leginkább összehason­
lító szímtételek világítják meg. Angliában a vá­
mok adják az összes államadó 28°|n, mig nálunk 
alig 2%-át. Angliában az egyenes adók az állam- 
jövedelem 3°|„-át, mig nálunk felénél többet tesz­
nek. De ne vegyük a gazdag önálló Angliát, hanem 
vegyünk összehasonlító példát más kisebb és szegé­
nyebb államoktól, például vegyük a haldoklónak 
mondott Törökországot, melynek a vámtói 33 
millió jövedelme van, vagy a kis Hollandot, mely­
nek vámjövedelme 7 millió, vagy a csak most 
szülemlett Romániát, mely 27 millió vámjövede­
lemnek örvend, mig a letiport nagy Magyarország 
e czimen alig vesz be 5 millió irtot, azaz bevenne 
ha azt is a közösügyekre nem confiskálna Ausztria, 
úgy hogy hazánkban a vámjövedelemből minden 
lélekre 43 kr. mig az egyenes adóból 5 frt 50 
kr esik.

Ezek t. ház oly statisztikai adatok, hogy ha 
mi azt a külföld valamely állam gazdászának el­
mondjuk, lehetetlen, hogy minket a gondolkozó lé­
nyek sorába helyezzen, sőt nem hiszem, hogy osz­
trák szomszédjaink is — kik e helyzet minden elő­
nyét, minden hasznát élvezik — maguk közt bi­
zalmasan minket, mint jó bolondokat, le ne neves­
senek.

Ha tehát világ gúny tárgyai nem akarunk lenni, 
ha életképességünknek csak némi tanujeleit is 
akarjuk adni; ha van bennünk az önérzetnek, a 
haza szeretetnek csak egyetlen szikrája is: akkor ________
lehetetlen, hogy a szégyenpir arezunkra ne szőkéi- I tör vényj a vaslaTtáreyabTn kik ülden- 
jen. Ha erezzük a nagy felelősséget, mely Ível I dő 15 tagú bizottságra 
küldőink, a nagy /--i- 1 U-J 1 -•

és nyomorára. Szerinte azonban a szerződés kö­
téseknél rendesen úgy van, hogy egyik fél is 
hoz áldozatokat, a másik fél is. S ő részéz 
ről azt hiszi, ha az egyezség máskép nem le­
hetséges Magyarországnak meg kell hozni az áldo­
zatokat, de viszont megkövetelheti, hogy Magyar- 
orazáguak szüksége lévén a vámjövedelmekre, Ausz­
tria is mutasson engedékénységet. Ezután válaszol 
azoknak, kik Deák Ferencz szellemét idézték, kije­
lenti, hogy az akkori viszonyok nem a jelenle­
giek. — Most, az üzlet pang, s tudni akarja 
mindenki, hogy legalább bizonyos időre mihez 
tartsa magát. Mert meg van ugyan győződve, 
hogy ha az osztrák-magyar monarchiára oly ve­
szélyek jönnének, melyek erejének megfeszítését 
igényelnék, a monarchia mindkét részének népes­
sége követni fogná a tettre h:vó fejedelmi szót; 
ez azonban nem elég külpolitikai dolgokban kell 
hogy lássák, hogy ez meg van. S ez igen nagy 
befolyással van a monarchia intézőinek elhatározá­
sára. Nem helyesli a provisoriumot, legyen az 6 hórá, 
vagy 1—2 évre; mert belpolitikáiig ezt káros­
nak hiszi. A vámsorompók kérdésében meggyőző­
dése, hogy azok, kik a vámsorompók felállítását 
követelik, pár év alatt kénytelenek lennének a kö­
zös vámhoz visszatérni. Szerinte ez kísérlet lenne, 
s kísérletbe hazafias szempontból nem egyezhet bele. 
Bármint essék is ki a szavazás, neki meg lesz az 
elégtétele. Végre felemlíti politikai pályáját és az 
azokon szerzett habárait, s ajánlja a javaslatok el­
fogadását.

Ezntán beadatnak a szavazatok az erdő-

korlátáról tágas körben ismert 
hasonszenvű orvos tegnap halva találtatott laká­
sán Bécsben az Európa szállodában. Mivel a 
rögtöni halál okát constatálui nem lehetett, bul­
lája bonczolás végett a kórházba szállíttatott. Dr. 
Glück az 1848—9-iki szabadságharezban mint or­
vos vett részt, a forradalom megszűnte után szám- 
kivetésben élt, huzamosabb időig Amerikában és 
Angolorszégban mint ervos, és az ötvenes években 
Budapestre tért vissza, és itt mint bomöopatha és 
spiritista ismeretes névre tett szert. Mintegy két 
év előtt Bécsbe költözött át.

— Seikb Szu lej man, a Magyarországon 
járt török küldöttségnek elnöke dr. Eredi Bélának 
levelet irt, melyben megható szavakban mond kö­
szönetét hazánk nemes keblii hölgyeinek azon se-

vonalon, végre a gy őr-soproni és az ujszőnyi-béesi 
vonalakon a vasúti vonatok már rendesen ' közle­
kednek, minélfogva ezen vonatokra kocsipostai kül­
demények ismét felvehetők. Ellenben Budapest- 
Székesfebérvár-Nagykanizsa és Szókesfehérvár-Uj- 
szőnv közt a vasúti közlekedés megnyitásának ideje 
bizonytalan, miért is a levélposta ezen két vonal- 
íész mentében fekvő póstabelyekre (Nagykanizsa, 
Ujszöny kivételével) esetleg holnap reggel is ko­
csin fog továbbitatni, a déli és nyugoti vasutak 
összes egyébb vonalaira szóló levél és kocsipóstai 
küldemények pedig egyelőre még Becsen át irá- 
nyitandók. Az árvíz Harta és Solt között kiöntött, 
ennélfogva szükséges, hogy nem csak a Duuapa- 
tajra hanem a Kis-Hartára szóló levél és kocsi-

kötelességet, melylyel hazánk 
iránt tartozunk: lehetetlen, hogy ez egyezményt ; 
az öngyilkosságnak méregbe mártott ez eszközét 
el ne vessük. (Helyeslés a balon.)

Én részemről elvetem s a magyar önálló 
vámterület mellett vagyok, nem csak azért, mert 
az hazánk önállóságának egyik fő atributuma, ha-

Madarász József kérdé a ház elnökét, van-e 
tudomása, hogy a zárszámadási bizottság febr. 2. 
ülését a Hungária szállodában akarja tartani.

Elnök-nek nincs ez esetről tudomása, de hi­
szi, hogv e figyelmeztetés elegendő lesz a bizott­
ságok elnökeire nézve, hogy az illések, mint a ház 
szabályok rendelik, itt a házban tartassanak!

gél\ ért, melyet pénzben és tépésben a török sebe- Posfcai küldemények is kizárólag Kecskemét-Kalo- 
söltek és menekülteknek küldöttek. E köszönetét ő j csán át irányütassanak. Laczház-Kun-Szt.-Miklós- 
a mi újévünk alkalmával intézi honleányainkhoz, 
egyszersmind boldogabb újévet kívánva azon haza 
leányainak, mely oly nemesen viselte magát az 
elnyomattatott testvérek irányában, boldogabb új­
évet kiván, mint a mely a szerencsétlen török 
népre felvirradott. Meghatóan ecseteli azután a sze­
géin nép nyomorát, mely az éhség, hajléktalanság 
és sok más nélkülözésnek van alávetve. A levél 
czimén a czimezett nevén kiviíl kifogástalan ma­
gyar Írással e két szó: „Magyar leány“ olvasható.

— Kunszentmiklósról, január 27-éről 
írják nekünk: Másnap reggel 5 órakor a diina- 
vizár Laczháza és Dörnsöd közt az u. n. 
agyagosnál mintegy 25 ölnyi szélességben áttörte 
a töltést, s miként a hir szárnyal Dabastól a fe­
hértóig egész szélességben ömlik. Városunk szék­
széli lakossága menekül, hurczolkodik, — még 
veszély ugyan nincs, de tekintve a roppant hava­
zást, s a folyvást dühöngő északnyugati szelet — 
nagyobb bajnak nézünk elébe mint a 76-iki árvíz 
alkalmával. Miként a sürgönyök jelzik, Ercsinél ajég 
megindult, ebből származhat városunkra a legnagyobb 
veszedelem, mert Tassnál a jégtorlasz torony ma­
gasságban mozdulatlanul áll. (Azóta Ercsinél újra 
megindult s újra meg is állt a jég. Szerk.) A 
vészbizottság megalakult, s minden intézkedést 
megtett, mit a már lítező körülményeknél fogva a 
beállható veszély elhárítására s a talán szükséges 
menekülésre megtehetett. A vészbizottság tagjai

Szabadszáilás-Izsák közt egyenes postaősszekőttetés 
létesittetvén, a póstát nevezett helyekre úgymint 
rendesen kell indítani. Dömsöd kerülő utón és 
csolnakon Laczházával, Tas, Szalk Szt.-Márton. 
Kun-Szt.-Miklóssal, végre Apostag, Dunavecse, Solt, 
Szabadszállással nyer péstai összeköttetést

— A „Hunyadi Albumára, daczára a 
mostoha viszonyoknak, szép számmal jelentkeznek 
az előfizetők. Mint értesülünk ez előfizetők összes 
száma január 31-én, az előfizetés határnapján 1460. Ezek közt van 121 utánvéted is " kikről 
azonban föl lehet tenni, hogy kijelentett szándékuk- 
hoz híven, a nekik megküldendő könyvet kivái- 
tandják ; annyival inkább, mert ezek nevei is kö- 
z öl tét ni fognak az album függelékében mint elő- 
fizetők. Az album szövegének fele már ki is van 
szedve, s igy február hó vége felé szét lehet kül­
deni. A szerkesztéstől időközben György Aladár 
visszalépvén, Szabó Endre és Szathmáry 
György folytatják tovább az album szerkesztését.

— Vasúti baleset. Egy távirati tudósí­
tás szerint tegnap a duna-drávai vasúton (a zá- 
kány-dombovári vonalon) jelentékeny baleset tör­
tént, melynél ha emberélet nemis esett áldozatul, 
mégis több sebesülés történt. Egy személy vé­
kát hóekéje, mozdonya, szerkocsija s egy málha­
kocsi kiugrott a vágányból, s a töltésről lezuhant 
a földekre. Ez alkalommal a vonattal menő osz­
tálymérnök jelentékenyen, a mozdonyvezető, fűtő, 
s nehány a málhakocsin levő munkás kevésbé 
megsérült. Közelebbi adatok még hiányzanak. Mint



értesülünk, a m. k. államvasutak igazgatósága ma 
küldött nevezett vonalra egy tisztviselőt a tőnyál 
ládák megvizsgálása czéljáből.

— A rablógyilkosságnak áldozatul 
esett Pajor testvér-bátyja, s ki állandóan Debre- 
czenben lakik, onnét csak tegnap délben érkezett 
meg Újpestre. A hófuvatagok miatt beállt közle­
kedési akadályok miatt részvétének adóját már 
csakis az újpesti sirkertben, egyetlen fivére és 
sógornője közös sírjánál róhatta le.

— „0 cári e ns“. Holnap a vigadóban 
a leendő sétahangverseny alkalmával a 7 személv­
ből álló anennini hegyszerészek (Ocariens) miiso­
rozatjuk legkitűnőbb darabjait fogják előadni.

- - Utazás a föld körűi. A nyáron volt 
róla szó a lapokban, hogy Londonban egy önkén­
tes vállalkozókból álló társulat rendez érdekes kéj­
utazást a föld körül. E vállalat augusztus havában 
veit volt kezdetét, s most már a társaság Ázsia 
messze országaiban vándorol, amint arról egy hong­
kongi tudósítást ad hirt innen a tenger túlra. 
Hong-kongból írják ugyanis, hogy a „ Gwalior“ 
czimti hajóval egv csomó tourista érkezett ide,kik E. A. 
Barattoni ur vezetése alatt kőrfilhajózni szándékozzák 
a földet, Barattoni ur vezetése alatt körülhajózni szán­
dékozzák a földet. Brattoni urnák ez már második uta­
zása a földkörül és programmjából világosan látható, 
hogy ö kitűnő tájékozottsággal bir mindazon érdekes 
dolgokról, melyek földünk körülhajózása alkalmával 
láthatók. A társaság aug. 22-én hagyta el Londont 
és először Newyorknál kötött ki, megszemlélte 
Philauelfiát és Vashington Cityt, azután Pitts- 
bnrgot és a Nigara-zuhatagot. San. Franciskoba 
tett útja alkalmával érintette Chicagót. Omahat, 
Ogdent és a Sóstavat. A touristáknak alkalmuk 
van vezetőjük kitűnő tapintata és szakismerete 
folytán a föld minden nevezetességeit megszem­
lélhetni, sőt ha kívánják, utazásuk közben a Hi­
ntái ay-hegy séget, is megtekinthetik. Midőn Kairóba 
érkeznek, kirándulásokat terveznek a Níluson Palás­
tinál«. Az egész utazás 5—6 hónapnyi időt igé­
nyel és egyúttal Európának minden nevezetesebb vá­
rosát is megszemlélhetik. Az egész — némely mellék- 
kirándulásokat nem számítva — 25,000 mértföl­
det tesz, és a mellékes természetű kiadásokon ki- 
vfll 325 font sterlingbe kerül. Az utazók különösen 
China és Japán viszonyait kívánják behatóbb tanul­
mányuk tárgyává tenni.

— Egy újkori Orpheus. Ismert postai 
kocsi gyorsasággal baktatott a felsőbányái pósta- 
kocsis a műit napok egyikén, esti 5—G óra kö­
zött Nagybánya felé, élvezve édesen az ősi jns 
placetumol. hogy a sípja hangja élői már messzire 
kitérjenek utjából. emberek és a barmok kiállja- 
nak előle. Amint aztán a póstakocsis a fölsőujfa- 
lusi úthoz érkezett, itt egy jó nagy ordas vára­
kozott reá. Lova megbokrosodván a nem várt ven­
dég láttára, a könnyű szánkát, egy gyors fordu­
lattal megcsavarintá és a póstalegényt pillanat alatt 
szánkátlanná tette. Ez azonban lélekéberségét el 
nem veszítette, hanem a tekintélyes rézszerszámot 
ajkaihoz kapva, oly k. serves indulót lnrsogtatott 
tova iramodó lovának, s a vele szembe néző far­
kasnak nagy bámulatára, hogy amaz gyorsított 
léptekkel vágtatott be a póstahivatal udvarba, emez 
pedig, megrémülve a hangos pőstasip láttára és 
Lallattára, ott hagyta a póstalegényt szerszámmal 
együtt, ki aztán minden egyéb baj nélkül érkezett 
Nagybányára, hol már lovát az istállóba kötözve 
találta meg. így mentette meg a felsőbányái pós- 
takocsist a frrkas torkától a póstasip nótája.

— A törzsvendégeket szeretik a ká­
vésok, de isten mentse őket az olyan stammgas- 
toktól. a milyen Huber József volt a „Pannó­
niádban. Évek óta mindennap oda járván kávézni, 
a mikor szerit ejthette, ellopott vagy egy kanalat, 
vizes poharat, tálezát, vagy más kávéházi holmit.
A kávésnak föltűnt, hogy nmlt év augusztus óta 
54 china-ezüst táleza, 90 vizes po­
hár, 24 kávé pohár és 24 kávéska­
nál tűnt el, s figyelemre intette pinezéreit, kik 
Hubert tegnap este csakugyan rajta is kapták, mi­
kor egy tálezát és egy vizes poharat kabátjába 
rejtve illanni akart. Az összes kár 200 írtra rúg; 
a tolvaj maga csak 16 pohár és 8 táleza ellopását 
ismeri be. A kir. ügyészségnek adták át.

A hivatalos lapból A király a selmeezi m. kir. 
bányászati és fülészeti akadémiához Hermann Emil, Le- 
hóczky Gyula Ohriemár Otíó, dr. Schwartz uttó, Fekete 
Lajos és Nikel Zsigmond, eddigi rendkívüli tanárokat 
másodosztályú rendes tanárokká nevezte ki. — L a e z- 
házán az árvízveszély tartamára távirdaállomás ál­
líttatott tel, mc-ly magántáviratokat is továbbit. A re- 
s z e g e-s z a n i szlói állomás a magyar északkeleti vasút 
vonalán megszüntettetett, s helyébe a reszege-piskoltí és 
szaniszlói megnyitott uj állomások táviratok kezelésére is 
ielhataluiaztattak.

Bttlowöcie-lnU.
(Sz— ts.) Az elite bálok „díszpéldánya“ a 

créche-bál ember emlékezet óta mindég „váloga­
tott“ kiadásban szokott megjelenni. Ez az egyedüli 
bál. mely akarva nem akarva minden tekintetben 
fényes sikert szokott aratni.

A rendezőségnek nem kell magát „megeről­
tetni.“ mert a válogatott és szép közönség „magá­
tól“ jön.

A főváros szépei mind itt vannak teljes 
számban, az egyetlen „kényszer“ és „hivatalos“ 
bálok után itt az első „találka“, „viszontlátás“. A 
rendes bálanyai trónon a fáradhatlan Blasko- 
vitsné foglal helyet, igen csinos fehér atlasz 
selyembe, vörös schávokkal, fején gyémánt diadém 
ragyogott.

A körébe sereglet főrangú világ lyonjait foly­
ton tánezra buzdította s a jó példával néha-néha 
maga is előljárt, társaságában ott láttuk E d e 1 s- 
heirn Gyulámét gyönyörű fehér amoir selyemben, 
fején gyémánt csokorral; továbbá a jótékonyságá­
ról ismert A d 1 er n ét fekete selyembe fehér schá­
vokkal.

Az „ismert szép és kedves hölgyfüzért“, kik ké­
pezték, előszámlálni nincs reá hatalom, oly számo­
sak voltak. Káprázolt a szem a sok bájtól, kel­
lemtől, elegantiátol. „Páris almáját“ mindegyiknek 
szeretnék oda nyújtani, mert megilletné, — de 
hogy kinél kezdjük, azt bajos lenne eldönteni.

Kényes helyzetünkön egy faradhatatlan há­
lózó bájos „nagysám“ egy' szép séta közben 
segített, s kegyesen a következőket emlitette fel: 
p e g r é Erzsiké fehérben, S t r á d a Gizella fehér- 
ben füzérrel, Nendtvich nővérek rózsaszínben, 

Ir™a fehérben, Schopper nővérek 
fehér atlaszselyembe, S a c c e 1 á r y Irén kékben,
S tei n Jem feherben, Patsy nővérek ró- 
zsaszinben, Már k u s Irma fehérben, F a r- 
kas Irén es Mariska rózsaszínben, F fi z e- 
séry Ilka világoskékben, Niki Jozephin ró­
zsaszínben, Balassa Irma és Gizella fehérben 
Staffenberger Emma fehérben, Magyary 
Ilka rózsaszínben, Gynlányi nővérek fehérben 
F i s c h 1 nővérek fehérben, Si may Olga 'fehérben 
fekete derék, B u z z y Ilka fehérben, F ü 1 e p p Ilona és 
Margit fehérben, F o g 1 nővérek fehérben, Horváth 
Mariska fehérben, Vaj kai Sarolta fehérben, Lu- 
káts Mariska fehérben, Miiek Bóza rózsa­
színben, Geiszt Klára fehérben, Bakonyi Sa­
rolta fehérben, H e n s z I e r Helén fehérben vörös 
derék, Stro b e n s Anna zöldben, Törők Jeni 
rózsaszínben, Kőbán Gizella világos kékben,
P s c h e r e r nővérek fehérben, W e n i n g e r Jrm a 
fehérben, Berkes Ilona fehérben, Olé Jolán kék- 
|?en; pe(linszkyné feketében, S v a r t z Jeni 
teherben, Singer Mariska fehérben, S z e m e r e 
Gizella fehérben, B i r 1 y Anna világos kékben,

R a p p Irma rózsaszínben, Hentaller Helén 
fehérben, N a i s t n é világos sárgában, P o d- 
horszky nővérek kékben, Kosz tics Eszter ró­
zsa színben, Szeitz Jutta kékben stb.

A tánezrend igen egyszerű karton papír volt, 
meglátszott rajta a .gazdálkodási“ elv. — Bárcsak 
a toileteknél is ezen elv győzedelmeskednék.

Egyleteit, társulatok.
— A nemzeti torna-egylet f. évi feb­

ruár hó 3-án d. ii. 3 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését ősz utczai csarnokában, melyre a tagok 
ez utón meghivatnak.

:— A székely egylet bizottmánya szom­
baton lebr. 2-án este 8-kor a Hungária szálloda 
fóldsz. 5. sz. termében, vacsorával (egy teríték bor­
ral 1 írt 50 kr) összekötött társas összejövetelt 
rendez, melyen az egylet tagjait és a székelyek 
barátait őszinte „fogadj isten“ várja.

— A helybeli Viktor fimanuel- 
egylet — mint már jelentettük — azt hatá­
rozta, hogy a magyarországi olasz alattvalók által 
egy prcgrammlapon üdvözlő feliratot fog I. Hum­
bert királynak küldeni. A díszes pergamenlap már 
elkészült Posnernál s jövő vasárnap közszemlére 
lesz téve az olasz konzulaltis hivatal-helyiségeiben, 
hol a \iktor Emanuel-egylet tagjai azt aláírhat­
ják. Az egyletnek van számos magyar pártoló 
tagja : Haynald érsek, Pulszky Ferencz, Tfirr tá­
bornok, Helfy képviselő stb. Valószínű, hogy az uj 
olasz királyt üdvözlő feliratot az olasz nemzet 
iránti sympathiából ezek is alá fogják irni.

— A magyar gaz d asszony ok orsz. 
egyletének február havi rendes választmányi ülése 
az ünnep miatt elnapoltatok.

Fővárosi ügyek.
— Az utczák jelenleg az olvadás folytán 

oly állapotban vannak, hegy a sár és piszok miatt 
a gyalog járó közönség sorsa valóban siralmas, s 
a takarításra, tisztogatásra a kér. elöljárók „áta­
lánya“ és rendes munkaereje nem elégséges. A 
főváros rendkívüli eszközöket mégsem alkalmaz az 
utcza tisztításra, mert — a hó magától elolvad. 
Hanem, hogy az igények mégis némileg kilegye­
nek elégítve, a tanács utasította a kér. elöljáró­
ságokat, hogy a közgyülésileg megszavazott átalány 
elhasználása körül jövőre úgy járjanak el, hogy 
azon hónapokban és időszakokban, melyekben az 
idő kedvező a tisztaságra, legyenek nagyon taka­
rékosak, s az igy összezsugorgatott összeget az 
oly hónapban, miliő pl. a mostani, midőn a köz- 
tisztaság fönntartása nagy nehézségekkel és áldo­
zatokkal jár, a rendkívüli kiadások födözésére for­
dítsák. Mindezen munkák végrehajtása fölött ezen­
túl a kér. esküdtek fölváltva működnek.

Törvényszéki csarnok.
— Thein Lipót és fiai csődügyében a 

kereskedelmi törvényszék fölhívta a hitelezőket, 
hogy bármi jogeziraen eredő követeléseiket f. évi 
január 29- 31. napjain jelentsék be. — A vég­
leges tömeggondnok és csődválasztmány megvá­
lasztása, valamint az 1840. XXII. törvényezikk 51. 
§-ában foglalt egyéb intézkedések megtétele vé­
gett pedig a hitelezőket január 31-ének délután 
4 órájára hívta össze. A törvényszék tárgyalási 
terme egészen megtelt ma ügyvédekkel és hitele­
zőkkel, mert a csődbe jutott czeg Magyarország 
legnagyobb kereskedő ezégei közé tartozott s úgy 
a bel- mint a külföldön számos ház, volt a bu- 
básnál, érdekelve. Elnök : Horvay Árpád keresk. 
tszéki biró megnyitván a tárgyalást, felkérte Ko­
rányi Adolf ideigl. tömeggondnokot, bogy a va­
gyon állapotról tegyen jelentést. Az id. tömeggond­
nok talált: készpénzben 3019 irtot, értékekben 
5524 frtot, váltókban és kötelezvényekben 100,800 
frt, árukban 142,000 frtot, felszerelésekben 1500 
frtot, bútorokban 2800 frtot, összesen tehát m e 
286195 frt.

Ennek^ ellenében 580.130 frt 61 kr bejelen­
tett követelés all. Szembetűnő, hogy mig az áruk 
értéke a tömegben 142000 írttal szerepel, addig 
azok bevásárlási ára a könyvek szerint 414,000 fo­
rint volt.

Ezután a hitelezők Korányi itt. tömeggoud- 
noknak 85 napi működéséért 6275 frtot szavaztak 
egyhangúlag meg.

Végleges tömeggondnokul Dr. Reinitz A. in­
dítványára Bruckner Henrik kereskedőt, s a 
ezég legnagyobb hitelezőjét választották meg. A 
csődválasztmány alakításánál már véleménykülönb­
ség merült föl, egyhangúlag csak Hr. Altman 
Ignácz választatott be. A többi két tagsági helyet 
névszerinti szavazással töltötték be; Silberberg 
Károly, Ohmig Tivadar és Deutsch N. lettek ki­
jelölve.

Thein fiai'el vannak fogva, mert ajánlatukat, 
hogy a követelések 40 százalékát hitelezőik fogad­
ják el kielégítésül, ezek visszautasították, sőt bű­
nös szándékkal vádoltak Theinekat. Pedig ma már 
egy részök úgy okoskodik, hogy bár 30°/o jönne 
meg s azt az eszmét pengetik, hogy Thein test­
vérek kilátásban levő szabad lábra helyezése után 
kisértssék meg újra a kiegyezés.

A z á r v i z.
Már tegnapi tudósításunkban fel volt említve 

mindaz, a mi a budapesti vízállás tekintetében a’ve­
szélyt elhárítottnak tünteti fel. Ma reggeli 3 órakor 
a viz állása 4.74 cmtr = 14' 11" 11"', reggel 8 
órakor 14' 10". Az este 6 órakor eszközlött mé­
rés szerint a vízállás 4.71 cmtr = 14' 7". A 
pesti oldalon a gőzszivattyuk egy része még a 
nap folyamában dolgozott, a budai oldalon már 
tegnap nyittattak meg a zsilipek, kivéve az ördög­
ál ok zsilipéit. Ez utóbbi nem kevés gondot ad a 
főmérnöki hivatalnak, mert megnyitása szükséges 
lenne ugyan, de oly' nehézségekkel jár, hogy mind­
eddig ennek keresztülviteléhez nem lóghattak.

Az alsó Dunán az állapotok szintén ked­
vezően változtak, miként a táviratok bizonyít­
ják. — Jankó vies Miklós a megyei hatóság 
részéről tegnap kiküldetett az elárasztott szigetsó- 
gekbe, gőzhajóval vivén magával élelmet és men­
tőszereket. Ma délután 4 órakor érkezett be Ercsin 
feladott távirata.

A sziget sági ár v i z re vonatkozólag a 
megyei alispán ur utján értesülünk, hogy az ár a 
solti járásban pusztít leginkább. Solt községet már 
elönté, s most Kalocsát fenyegeti. Az utóbbi he­
lyen a mérnökök s a városi hatóság óriási mun­
kásságot fejtenek ki a védgátak emelése körül, de 
mig az álló jég meg nem indul, az árnak a Duna 
medrébe visszatérésére semmi remény nincs. Az 
eddig szenvedett kár közel egy millióra mg.

TÁVIRATOK,
Pár is, jan. 31. (az Egyetértés táv­

irata.) A mozgalom a keletindi I moha­
medánok közt növekedőben van és 
veszedelmessé lehetne, ha az oroszok 
Konstantinápolyi megszállnák. A por­
ta Perzsiával szövetségbe készül lépni.

London, jan. 31. (Az „Egye t- 
ért és“ távirata.) Kalkuttából jelentik táv­
latilag jan. 27-ről, hogy a kabuli emir 
Kandaharban sereget gyűjt. Lehetséges, 
hogy ez Persia ellen van a pörös Seistan 
tartomány miatt. De azt is tudják, hogy

az oroszok Afganisztánban nagy befolyás­
sal bírnak. Az Emir nem is titkolja ellensé­
ges indulatát Anglia ellen. Miután tavaly 
egy negyedrész font Sterlinget, 50.000 

‘ puskát és más tűzfegyvert és 1*2 ágyút 
kapott Angliából, vallás háborút hirdetett 
az indiai kormány ellen. De ennek eré­
lyes magatartása meghiúsította terveit.

London, jan. 31. Az alsóházban Northeote 
egy interpellation! ezt válaszolja : hogy értesítései­
nél fogva a fegyverszünet még meg nem köttetett. 
Az oroszok déli irányban nyomulnak előre. Elő­
nyomulásuk czélja ismeretlen. Anglia még mindig 
fentartja a májusi jegyzék feltételeit.

London, jan. 31. (Az „Egyetér­
tés1, távirata.) A török hajóraj tegnapra 
váratott Konsíantinápolyba. 40 000-nyi tö- 

_ rölc hadsereg érkezett a tengerpartokhoz, 
de ez igen demoralizált. Hobart pasa 
tegnap 8000 emberrel érkezett meg. Ha­
ditanács tartatott Hobarí pasánál és elha­
tároztatott a főváros védelmezése. Baker 
ezredes Tsemedjébe érkezett, melyet a tö­
rökök körömszakadtáig készülnek védel­
mezni. Baker ezen állást bevehetlennek 
tartja.

London, jan. 31. Az agitálás a fegy- 
verzési hitel ellen még mindig tart. meg 
pedig nagyobb mérvben. Woolwichban teg­
nap nagyszámú torpédo szállíttatott ha­
jéra a közép tengerbeli hajtiraj számára.

London, jan. 31. (az Egyetértés táv­
irata) Pimnek erélyes fólszólalása igen sok 
Grladstoneiánust is a kormány pártra téri- 
tett, úgy, hogy a póthitel rendkívüli szó­
többséggel fog elfogadtatni.

Bécs, jan. 31. A „Pol. Corr.“ hangsúlyozza, 
hogy tegnapelőttől azért hiányzanak a hirek Kon­
stantinápolyból, mivel az egyetlen Ausztriába ve­
zető távirdavonal Gradiska, kivekesztőleg tőrök ál­
lamlevelezésre vétetett igénybe.

Bécs, jan. 31. Athénből a Pol. Corr.- 
nak január 31-dikéről távsürgönyözik : 
Communduros a tegnapi kamara ülésben 
egészen szabad kezet kívánt a külügyi 
politikára és az esetleges aetióra nézve. 
A lázadás Thessaliában növekedőben van. 
A lázzaclók zöme Pelionban, Almyrosban 
és Agraphosban van,

Bécs, jan. 31. A mai bukaresti hirek azt 
engedik sejteni, hogy a békeelőzmények aláírása 
ma vagy tegnap Drinápolvban történt meg.

Konstantinápoly, január 31. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A nagyvezér 
Hamdi pasa odanyilatkozott, hogy még most 
sem ismeri a bókeelőzmények szövegét, és 
hozzá tette, hogy az oroszok követeléseit 
oly túlságosoknak és a nemzet méltóságát 
sértőknek tekinti, hogy lemondását be- 
adandja.

Athén, január 31. A tegnapi titkos kamara 
ülésben Commonduros politikai programmját ki­
fejtette, ba az elfogadtatik, akkor a pénzügy, had­
ügy és tengerészügyminiszt.erek törvényjavaslatokat 
terjesztenek be a n-ndkiviili rendszabályok tárgyá­
ban. Commonduros fölszólítja a kamarát a vitának 
mai napon leendő folytatására és hozzáteszi: ha 
a kamara nem lenne határozatképes, akkor ő ezt 
bizalmatlansági szavazatnak tekintené és leköszö- 
nend. Volo vidékének 24 községei ideiglenes kor­
mányt neveztek.

London, jan. 31. A felsőházban 
Derby lord azt válaszolja: Grortsakoff her- 
ozeg a fegyverszünet elhalasztását nem 
magyarázhatja meg. de úgy látszik ennek 
nem a törökök okai egyedül. Oroszország 
nem tett javaslatot az iránt, hogy Kon­
stantinápoly megszállása végett diploma­
tikai sanctió adassák úgy szintén az együt­
tes megszállásra nézve' sem tétetett ja­
vaslat.

Athen, jan. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata,) Az olasz pánczélhajó „San Martine“ Piräusba 
megérkezett; több olasz pánczélhajó megérkezése 
váratik.

Dresda, jan. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Tegnapelőtt egy 2000 em­
bertől látogatott népgyülés tartatott, mely­
ben a parlamenti képviselő Liebknecht a 
keleti kérdésről szólt. Ezen háborút az 
1870—71-dikinek folytatásakint tekinti. 
Oroszország akkori magatartása ezt arra 
jogosítja, hogy Németországtól semleges­
séget követelhessen, olyan semlegességet, 
mely a semlegességről való eddigi fogal­
maknak nem felel meg. Németország Ausztriát 
akadályozza saját érdekei fenntartásában, en­
nek pedig fontosabb érdekei vannak még An­
gliánál is. Plevna után, midőn Oroszország 
hatalma csekélyebb volt Németországénál, 
Németország kötelessége lett volna Musz­
kaországnak „megállj “-t parancsolni. A 
német politika következményei a keleti 
kérdésben nemsokára fognak' mutatkozni. 
Liebknecht beszéde igen élénken megtap­
soltatok. °

Berlin, jan. 31. A franczia nagykövet ma 
délután a császárnál benyújtotta megbízó levelét 
ezátán a császárnénál és a koronaherczegnél tett 
látogatást. 3

Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Egy Berlinből éjjeli órákban ér­
kezett hir szerint az Andrássy-féle confe- 
rentia javaslatnak Oroszország részéről bi­
zonyos elfogadására nagy kilátás van, ha 
az már el nem fogadtatott.

London, jan. 30. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A mai napon Layardnak 
egy sürgönye terjesztetett a ház elébe, 
melyben mondatik: a nagyvezér arról ér­
tesítette Lavardot, hogy a porta 23-án 
délután intézett a török küldöttekhez egy 
táviratot, melyben őket utasítja, hogy a 
Miklós nagyherczeg által nekik előter­
jesztendő békealapokat írják alá. A porta 
már 3-szor íávsürgönyzött és az eredmény­
ről tudakozódott, de választ nem kapott.
A nagyvezér ezen késedelmeskedést nem 
tulajdoníthatja a török küldötteknek. Ka- 
zanlikkal a távírdái összeköttetés még 
nyitva áll.

KÖZGAZDASÁG.
! _
1 A budapesti gabna és értéktőzsde, jau. 81.

Gabna-tőzsde. Búzában ma igen gyenge kí­
nálat és csekély forgalom volt; egyesek magasb 
árakat kívántak, de az üzlet úgy ebben, mint a 
többi gabnafajban jelentéktelen maradt. Hivatalos 
feljegyzésre egy kötés sem jelentetett.

A határidő üzlet ben a búza 5 krral 
javult. Buza tavaszra 10.67—10.72, zab tavaszra 
6.60—6.65, tengeri, bánsági május—júniusra 7.30 
—7.35.

Értéktőzsde. Az esti tőzsdékről úgy Frank­
furt valamint Bécsből szilárd árfolyamok jeleztet- 

I iek, mi által a inai forgalom kedvező hangulatban 
vette kezdetét, oszt. bitelrészv. 231.50-ig vásárol­
tattak, de az előtőzsde folyamában 229.75-re ha- 
nyatlottak.m. hitelrészvónyek 211.50-ig voltak for­
galomban.

A déli tőzsdén üzérkedő, valamint be­
fektetési értékek állandóan lanyhák voltak, csak 
g" '.malmok részvényében fejlődött élénk mozgalom 
mely alkalommal azok nagyobb részt emelkedtek. 
Valuta szintén emelkedő irányban került a piaczra. 
Osztrák bitelrészv. 229.75—229-ig, m. bitelrészv. 
210 50—210.25-ig. m. északkeleti vasút részv. 
114—n, m, aranyjáradék 92.50 —92.55-ön keltek. 
Concordia gőzm. részv. 890-ig, Luiza 207-ig, Pan­
nónia 1100-ig, Victoria 335-ig emelkedtek. Váltók 
Londonra 119-en, 20 francos aranyak 9.47—- 
9.48 ig, markjegyek 58.40—58,50-en keltek.

Budapesti marhavásár jan. 81.
A mai hetivásáron volt összesen vágómarha 

1002 drb, és pedig ökör 195 drb, tehén 370 drb, 
bivaly 113 drb, bika 25 drb. — Ökrök ára 48 
frttól 52'Á-ig, teheneké 45 írttól 48-ig, bivalyoké 
41 frtról 41 ig. Minthogy a húsfogyasztás gyenge, 
a felhajtott marha a szükségletet kielégité, minek 
folytán élénk üzlet nem fejlődhetett.

Bécsi üzleti tudósítások.
Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Búza tavaszra 10.85—10.90, rozs magyar 
8.20—8.30, zab tavaszra 7.35—7.40, tengeri kész 
áru régi 8.75—8.80, uj tengeri 8.10—8.20. ta­
vaszra 7.60—7.65, május—júniusra 7.65 — 7.70.

Bécs, jan. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tőzsdén ma lanyha hangulat uralkodott. 
Osztr. hitel 227.80, m. hitel 210.25, osztr. ál- 
lamvasut 259.25 osztr. aranv rente 74.10, m. arany 
rente 92.40, m. hitelbank. 211.25, angol-osztrák
102.50. busz frankos arany 9.46.

Bécs, jan. 31. A mai vásárra felliozatott 2670 
drb borjú, 1038 drb sertés, 1058 juh és 725 bá­
rány. A kereslet az üzlet élénk volt. Az árak vál­
tozatlanul, szilárdon fentartották magukat. Vágott 
hornyuk ára 38-53 frt, juhoké 44—47 frt 100 
klgrmonként; bárányok 5—13 írtjával kelt el pá­
ronként.

, Bécs, január 31. Bitelrészv. 280.30 Galieziai 245.50 
Allamvasnt 260 — Kente 64.15. 1860-as 113.75. 1864-es 
137 57. Ezüst 103 56. London 118.50. Unio-bank—.— 
Általános épitöbank —. Angol-Osztrák 102 75 Lombard 
79—. Tramvay —. Hitelsorsjegy 161 75. Napoleond’or 
9.45 — Arany 553.—Frankfurt 57 95. Porosz pénzutalvány 
57 95 Török sorsjegy 14 —. Angolépitöbank —.

Bécs, január 31 Magyar földtehem. kötvény 78 75 
Salgó-Tarján —-. Magyar hitel 212 75. Magyar zálog­
levél 94 - Erdély 107.50 Magyar keléti vasút 67 50 
Magyar sorsjegy 77.75. Magyar földhitel 27.— Magyar
vasúti kölcsön 1C0.25. Anglo magyar----- . Franko magy.
bank —. Alföld 115.—. Magyar északkeleti vasút 113 75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 64 — Tiszai vasút 174 — 
Municipal-bank 19. - .

Köln, jan. 29. Buza 21.40, 21.05. Rozs 14.60'
11,65 Repczeolaj 38.50. 36.93.

London, jan. 30. (G a b n a n z 1 e t) Buza nyugodt, 
szilárd, az árak tartják magukat, a behozatal hiányos, ke­
reslet élénkül. Egyéb gabonában semmi üzlet. Olaj 358/. 
Idegen buza 264 20, árpa 60.80, zab 208 40.

PAris, jan. 31. (Terméíiyiizlet.) Liszt 69.75. 68.- 
67 75, 67.60. Repczeolaj 96 25 96.—, 94.75 Szesz 57 — 
57.25, 59.-.

Berlin, jan. 30. (Gabuaiizlet.) Buza 204.—, 205 50 
Rozs 141.—, 142.-, 142.50, Zab , 137.50. Olaj 70.70,
70.50, 69.60.

Vegyes közlemények.
A párisi közkiállitásra jelenkezni kívánó ma­

gyar iparokat az orsz. iparegyesület kiállítási szak­
osztályának elnöke dr. S z a b ó k y Adolf, lapunk 
utján a következőkről értesíti: Azon iparosok, kik 
még kiállításon nem vettek részt, kiknek tárgyai 
tehát előleges elbírálás alá esnek, szíveskedjenek a 
a kiállítandó iparczikkeket az iparegyesülethez f. 
évi febr. 10-ig beküldeni, hol szakértő bírálókról 
azonnal gondoskodva lesz, a kik a tárgyakat laká­
sukon vagy a műhelyben kívánják megbiráltatni, 
erről a kiállítási osztály elnökét levél utján érte­
sítsék. Azon kiállítók, kik már valamely kiállításon 
dijat nyertek, vagy a kin a maguk szakmakörében 
ismert névvel s tekintéllyel bírnak s igy az előle­
ges bírálat alól fel vannak mentve, szíveskedjenek 
a kiállítandó tárgyakat febr. 10-ig a cs. kir osztr. 
államvasut indóházában levő raktárba szállítani (uj 
gyapjú raktár). A kiállításra szánt összes külde­
mények, következőleg szerelendők fel: A tárgyjegy­
zék egyik példánya, a láda födelének belső olda­
lára, egy másik példány pedig, a láda fenekére 
ragasztandó, végre egy 3-ik példány, a láda be- 
szegezése előtt, a tárgyakra fektetendő. A besze­
gezett láda tetején és egyik oldalán egy-egy színes 
czimlap ragasztandó fel ; végre a láda fenekének 
és a jobb oldalnak egy részére, s a fedélnek, s a 
baloldalnak egy részére, egy-egy E. U. (Exposition 
universell) betűkkel jelzett nemzeti czimü szallag 
ragasztandó.

Az orsz. iparegyesület építészi és épitészipari 
szakosztálya tegnap tartotta alakuló gyűlését. Az egye­
sület alelnöke dr. Szabóky Adolf kijelenté az egye­
sület nevében, hogy a szakosztály önálló ügyrendé 
egész terjedelmében el lett fogadva. Erre azután 
Bobula János elnöklete mellett a választások kö­
vetkező eredménynyel ejtettek meg. Elnöknek Steindl 
Imre, alelnököknek Bobula János, Oetl Antal, jegy­
zőnek Platzer Antal, pénztárnoknak Korompay 
Ágoston, ellenőrnek Umbach Rezső választatott. 
Választmányi tagok lettek; Kolbenheyer F., Ray 
R., Freund Vilmos, Preusz Gy., Karczag^ L., Fe­
kete E., Kernstok K, Hikiscb L., Áldásy J., 
Scholtz A., Szandház F., Schwartz A., Andretty A., 
Márkus lg., Horváth Jós., Vásárhelyi József, Zel­
lerin M., Schütz Ede, Marchenke Vilmos. A vá­
lasztás után Bobula üdvözölte a megválasztott elnö­
köt, kiemelvén, hogy a szakosztály Steindl építész­
ben a kitűnő szakférfiút és az igazságos egyént 
ismeri. Steindl elnök, megköszönte a benne helye­
zett bizalmat, és Ígérte hogy a szakosztály érde­
keit védeni annál inkább fog sikerülni, mert az 
épitészeteeu az építészeti ipar is foglaltatik. Még 
óremkiosztó bizottság is alakult. Elnök: Oetl, ta­
gok : Openheim, Svadló, Fischer és Boskovita. A 
szakosztály üléséit minden hét szerdai napján fogja 
megtartani.

Az orsz. magy. gazdasági egyesület igazg.
választmányi ülését f. é. február hó 8-án délutáni 
4 órakor fogja a köztelken megtartani. Főbb tár­
gyak: számvizsgálati jelentés, az idei költségvetés 
az évi közgyűlés tárgyai, és idejének megha­
tározása.

A keleti marhavész állásáról. Folyó hí 
17-tol mai napig terjedő hivatalos jelentések sze­
rint, a keleti marhavész: Háromszékmegve 
1 zen községében, Brassómegye Brassó városában, 
és Fogarasmegye Szuuyogszék községében uralg. 
Fent kitett időtartam alatt megszűnt a marha­
vész Fogarasmegye Kucsuláta községében; a fenti 
községekben pedig uj megbetegülés vagv iebunkó- 
zási eset nem fordult elő. Horvát-S la von or­
szág és a katonai határőrvidék területe vészmen­
tes. Áz osztrák tartományok közül : G a 1 i c z i á- 
b a n : a borszezowi kerületben a skálái vesztegei­
dében, a kalomeai kerület Dzunkow és a rohatyni 
kerület Chorostkow községében ; Bukovinában: 
a czernowitzi kerület Csernowitz községében és a 
nowosielitzai vesztegeidében, a witznitzi ke; lilét 
Berhomet, Czernohuzy, Ispas, Wiznitz, 11 «toki, 
Kisselitza és a storozynetzi kerület Storozynetz, 
Kostesticz és Kabestie községeiben; végül Cseh­
országban: a rauduitzi kerület Budin ésKívs- 
cin községeiben uralg.

Napirend február I
Naptár. Péntek. Katii. : Ignácz. Prot. : Birgotta Görög- 

Orosz : 20. Euthim ap. Napkél 7 óra 29 pereskor. 
Nyugszik 5 órakor.

Képviseíőház ülése d. e 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d e 9 órától d u. 

1 óráig.
Horvát-Szlaron miniszter fogadást tart d e 10-2 óráig. 
Föv. tanács illés d e. 10 órakor.
Föv. pénzügyi bizottság ülése d n. 4 órakor 
Föv. tisztviselők tánezestélye a „Hungáriában“ este 8 

órakor.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. lO órától d. a 2 

óráig.
Orsz. iparmuzeum kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10—12 órától 
Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
, d. u. 2—4 óráig 
Állatként nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókert­

ben' este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap jan. 31-ik számából.
Árverések a vidéken : Mauser Pál 8024 írtra b. 

ing. febr. 28. Miklósfalván. Herbst Ferencz 3300 írtra b, 
ing. márcz. 2 Fogarason Rosthorn Jozefa 222,152 írtra b. 
ing. febr. 21. Borosjenőn. Gruin Pera 5207 írtra b. ing. 
febr. 25. N -Beeskereken Wolf András 7771 írtra b. ing. 
febr. 21. Szt.-Péteren. Künertler Mór 4059 írtra b. ing. 
febr. 28. B.-Gyarmaton. Unger Andrásné 18247 írtra b. ing. 
febr. 23. Miklósfalván. Feuer Bernát 8000 írtra b, ing. 
márcz. 0. Félegyházán. Stern Jakab 10000 írtra b. ing. 
márcz 7. Pozsonyban. Yojner Thanaczia 76S6 írtra b. ing. 
febr. 18. Verseezen. Huszka Józsefné 9055 frtra b. ing. 
márcz. 2. Kolozsvárott. Bnbits Ferencz 2822 frtra b. ing. 
april 2. Frankón.

Árverések Budapesten. Zimmerwarter József 4971 
frtra b. ing. febr 13. a toronyutezai tvszéknél. Hapersper- 
jer Katalin 28300 frtra b. ing. márcz. 26. toronyutezai 
tvszéknél.

Csődök. Arsenovits György szentendrei lakos ellen , 
per. dr Fábry István. Gütter & Schulz budapesti kárpitos 
ez ég ellen, per. dr. Jelűnek Arthur.

Pályázatok. Nyitra-zsábokréti kir. jbiróságnál vég­
rehajtói áll., 4. h. Az újvidéki börtönmesteri áll, márcz. 
10. Rózsahegyi kir. tvszéknél irnoki áll.. 4 hét.

Szerkesztői üzenet.
Y. Lajos Yáez. A beküldött közlemény csak a 

nyilttérben közölheti.
K. Zs. Torna. Hasonlókép.

üBudL&peetl is^inla,po^c„

NEMZETI SZÍNHÁZ.
IBOLYAFA LÓ.

Vígjáték 4. felv. 
Személyek :

Rembaeh 
Valoszka 
Wildhein 
Berndtné 
Berngt 
Feldt 
Bellingné 
Golewszki 
Schlegel 
Sános

Kezdete 7 órakor.

Szigeti József 
Kocsisovszky B. 

Sz -Prielle 0. 
Szathmáry L. 
Naday 
Halmi 
Sántháné 
Faludi 
Tolnay 
Tóth Imre

febuár 1-én.
NÉP-SZINHAZ.

Soldosné L. mint vendé 
Először:

A csirkefogó.
Népszínmű 3 felvonásba 

Személyek:
Mucziné Lukáosyué
V erőn Rákosi Sz.
Vaskos Tihanyi
Susták Horváth
Kenez Egri
Csikfi Egytid
Csalán Soldosné L.
Vukli Klárné
Pali Köri

Kezdete 1 órakor

Vízállás és időjárás.
Méter

—.—

5 Névsz érint 0 Változik : Időjárás :
l~D 1 fölött 1 alatt

Í3! Budapesten . . 4 75 apadt felhős31 Pozsonyban . . 2 40 áradt
3! M.-Szigeteu . . 0 91 nem vált. száraz31 Szatmáron . . . 0 32

131 Tokajban . . . — 010 felhő?
if! Szolnokon . . . — 0 36 nem vált.
í31
30

;30

Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken

016

0.90
0.59

áradt 
apadt 

nem vált
"

2d Bezdánnál . . . 2.28 á rád t száraz
[30 Verbászon . . . 1.78 apadt hó
30 Eszéken . . . , 1.04 felhős
31 Sziszeken . . . 1.17 áradt hó

8 Mitrovitzon . . apadt
8 Zimonyban . . . —
1 u-Orsován . . . — apadt

áradt29 Barcson .... 0.80
”

Csávóiszky Lajos
f: Ülő* szerkeszti és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

ITő'xrébrosi -v-ig-a.d.ö
szombaton, 1878. febr. hé 2-án.

I Az apemiini kegyzenészek )
(OCARIENS)

egyszeri fellépése

hangverseny

Gróf Coronini ezred zenekara által,
F B I T O N G., karmester.

Páholy 4 frt, páholyülés I frt, karzati 
zártszék 80 kr.

Bemenet 50 kr.
Pénztárnyitás fél 5 órakor. — Kezdete 5 órakor.

Legjobb minőségű
Whit stables-osztrigák

Gunman és Mautner, váczi-utcza.

Nyílt kérdés. A Debreczenben megjelenő „Délibáb“ 
t. szerkesztősége még múlt évi október havában pályadijt 
tűzvén ki egy eredeti novellára, a pályamunkák beterjesz­
tési határnapjául mait évi november 26 ikét tette. Azóta 
már több mint két hónap eltelt s a pályázat eredménye 
mai napig sincs nyilvánosságra hozva Főikéretik tehát a 
„Délibáb" t. szerkesztősége, szíveskedjék nyilatkozni: mi 
törtönt a pályamüvekkel s szándékozik-e a pályázókat ered­
ményről tudósítani ? Az bizonyára egy pályázónak sem lenne 
Ínyére, hogy munkáját illetőleg még csak azt sem tudhassa 
meg ; „széna-e vagy szalma?“

Egy pályázó.



udapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.)

Babona árak 1878. január 31.

bt5za
■?

DJ

100

kllogr. éra

frtki-.—frtkr,
14 1040 -
76 ;10 80 - 
78,11.40 - 
74:10.75- 
76 111 25- 

11.65 - 
10.50- 
11 10- 
11.40- 

74 10.65 
76(11.16- 
78 ill 55-
74 !------
76 ___

1060
10 95 
11.55 
10.85 

•11.35 
11.8C 
10.6U
11 15 
1155 
10.75 
11.2 
11.70

100

kilogr. éra

Ifrtkr.—frtkr.
75 10.60-
77 11.15- 
79 11.60- 
76;Í0 95- 
77 11.45 
79 11 90- 
75 10.75 - 
77 (11.20 - 
79 11.65 
75 10 85 
77111.35- 
79 11.80-
731-----
75 -------

-10.70 
-1130 
11.70 
11 15 
11,55 
12- 
10.90 
11.3 
11.70 
11.05 
11 45 
11 90

hektoliter

@ • • • 70—72 után
ABBA takarna. 60—62

„ maláta 62-63. "
ZAB . . 36-40 
KUKOB1UZA, 74. "

n másnemű 79 
ZAB . . nélkül ”
REPCZB, fekete ”

n bánáti .
KÖLES. .

Be­
fizet

100
120

200
100
100
300

200
200
100

Han­

gulat frtkr. — frtkr. ‘ 
1

lanyha 7.4u—7.tio
csendes 7.40-7.55 1

» 8.25-8.75 1
szilárd 6 50—6 65 2

n (.45-7 50 2
n —.----- .— 1
” -.------ .- 1

-•------ - 1szilárdabb; 7.---7 25 2 
5<

Különféle termények.
liereinag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Sfttva
Dió
Gubaes
Halhuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szí árd 
lanyha 
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. a.
pesti 61.—61.50 
49.— p. 50. — kr. á. 
51— p. 52- frt á. 
35.75-36.50
23. -25- kr.
24. --------—
feh. —.—, kékes —.— 
65.—66— kr- 
nyers32 sárga csurg.‘87.50 
rozsnyói 155 
3280-33.25 kr.

80

200: 
100 I
50ij

2J0

60 
100 j 

1000 ! 

ICO ! 
100 i 
140-1 
90

500 !

Kötvények•
Magyar vasnti köles«* 120 írta 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1872 'k magyar államkötvény
1874-ki m. k. kincst. ut."6% oa. 
Földteherm, kötvény magyar. 

• e 1867. zár.
■ s temesi b.
. . 1867. zár.
■ • horv.-szl,
n a erdélyi .

SzSlöviltsigi kötvény 100 irts 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Eléé magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztosító intézet . . ,

Vasutak:
Pécs-bsrcsi vasút 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ a a 
Üipest-Bákospalotal lóvonaéu.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti ...
Első erdélyi . . . ,
Déli vaspálya-társasig ,
Budai begyipályi ....

Bankok:
Municipális hitelbank ; 
Angol-magyar bank . . .
Magyar általános hitelbank ; 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintés. „ 
Takarék- és hitel-egylet, . , 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank..........................*
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ . .
Pesti iparbank.................... *
Pest-budai kézműves-bank '
Birodalmi tisztiegyl. m. hit.int"

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. - 
Pest-külvárosi „ 
Bzent-Endrei „ .
Újpesti

Malmok:
Csneerdia-gözmalom . . .

s

Adva Tartva

109.76 
78 75
78.50 
78- 
78—

76 75 
81 75 
88 50

1775—

39) —
63.50

151 —

116 - 
113 50

107 50

SÓ­

IK)—

100.50

7825

110.25 
79- 
79 - 
78 60 
78.5'

77.25 
82 26 
89.-

1800.-

395- 
69. -

117 — 
114 50

103.50

51.—

Be­
fizet
"20Ö
160
200
500
800
500

1000

80
500
200
200
5x0
21)
500
20:.'
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200,

115.-

80/ , 
1345.- 
325.- 
59.-

390-

80 50 
•2360.- 
327.— 
60—

400 —

80O
300
200
100
150

Lui»*- gőzmalom * 1
Mtlair- é, 6titó-gÍ<nLijáffi‘
Henger tcaioe . —
Victoria-gőzmalom '
fe'líő budapesti gőzmalom
Paenoma-güzmaioui .
Különféle ipar papírok;

Epitőtársaság, Pesti 
Berfőződe, 1. magvar 
Sertéshlzlaló t 
„Athenaeum“ könyvnyomda 
Pesti....................
„frankiin-Társulat* .
Ganz-féle vasöntöde . . * " 
Gsehwind-féle szeszgyár ! ! 
Kereskedelmi épület 
Gyapjumosó és bízom. I. ma» 
Salgó-Tarjáni kőszén -. . *
Behlidc-félV^asöntőde'. *. * 
Sóskúti kőbánya-tárassjl» , 
Spodinm és csontliszt * *
a.------ aT> j ma-_

s téglagyá:
-------- Waggen-

Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, ujl»M 
Téglagyár, kőbányai . . . i

Záloglevelek.
5'/s°/0 m. földhitel, papír ért. 
5°/a m földhitel, papír érték 
5“/„ m. földhitel záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°-/0 által, földbirt -tészvéay •
^ /a / 0 11 n n
6“/0 pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Északkeleti vaspálya . 574 
Magyar galieziai vasp, ez. 5";
I. erdélyi vasp. 5°/, ez frt pjő 
Budapesti lánczhid . . 67, 
Budapesti malom . .

5 Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-un^yar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtän 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Harnb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Lir. n. lit. (frc) után 
Pár is 100 frans után . . .

1 Adva J Tartva

218.- I 220.—
207.- 210. -
335 - 340.-

j 59C.— 600.—
335.- 840.-
945.- 950-

1100.- --,---

206*- 208 —
145- 150-
252.- 265.-
500.—

158'- 162-
227-
480- 600.-
150. -- .--
84. 86.—
7(1.- —.—
60 — 65—
25- 35—

212 — 216—

39.- 40."-

52.50 53-
25- 28—
48. - 50—

94.- 94 50
84.75 &V25

101 25 101.50

91.25 91.60

89—

5.57- 
947- 
9.47— 
103 50 
58 40

57.75 
57 75 

118.25

47Í10

90—

5.59 
.49- 

9.49- 
103 75 
58.50

57.95
57.95

118.50

47.20

A bécsi tőzsde árjegyzései
I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —rov. 5°/„ . .
„ „ ezüstben jan—jm. 5°/0 . .

Sorsolással 1889-ből egész sorje6y pp, 
„ 1860-ból 100 frtos 5”/0 . .
„ 1864-ből 100....................

IS Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0..............................
Erdélyi 5“/,..............................
Temesi Bánság 5° 0..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar ő°/? .............................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 50/0 100 frtos . . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) 670 .
Gömöri záloglevél 5“/„ 150 frt ...
Magyar nyeremény 100 frt....................

,, 60 frt....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . . 

Pest városi 6% ........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . 
Anglo-magyar bank 100 frt 407o . .
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . .
Keress, és ipa,hitelintézet 160 frt 
Magyar általános hiielirh 2ü0 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, . 
Magyar ált municipális 200 frt 40 . .
Osztrák nemzeti bank..............................
Uniobank 200 frt......................... "

! v. RőzlekeMM viHalifMLf
Alföld-finmsl pálya 000 frt P - / 
Dunagözhajózási társ. 600 frtpa, * * 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüaT . * * 
Kassa-oderbergi pálya 900 frt. . J ■ 
Első erdélyi pálya 300 frt ezüst ! . 
Allampálya 200 frt pn .
Déli pálya 200 frt . . . [ .* .* * *
Tiszai pálya 200 frt.................... " *
Magyar-gácsorsz. első pálya 900 ft*’ *

„ észak-kel. pály 200 frt «. . *
■ keleti pálya 200 frt .
». „ “Jug- székesf.-gráes 900 frt* 

Tramway 200 frt

VI. .Záloglevelek, ‘
Osztrák földhitelintézet s?rsj. 5*j t

- 33 éves visszafizetés SV*
htok e ó. é*/ '*

Magyar földhiteltárs. 34 év *5 ‘ "f *
„ földhitelintézeti ÖV//,* “ 
n kereskedelmi bank 23 év

Adva Tartva

64.10
67.05

800—
123.50
1S8.—

64,2.' 
67.25 

302 — 
124.- 
138.25

85.- 
76 40 76.80
78-- 78 50
7»- 78.50
78.80 79 201 78.25 79 -

j 103.26 103.50
100.25 100 75

78 10 78 50
77.75 78 25
62- 82 60
89— 91 -

101.75 102 25

2750 2d—
228 6C 228.80
21125 211.50
756— 760 -

811 — 813 -
66.75 67 25

116.60 117 50
870.- 872—
131- 133 -
107.25 107 75
108 50 109.50
260 75 26125
79— 60.-

174 - 176.--
96— 97.-

114 50 115.50

115— 115.50
112 — 113 -

104.25 104.60
89.50 89.75
98.40 98.60

77-
94— 94.50

Elsőbbségi kötvények.
B

f f6 ersd,él7iX41|y,a 200 frt ezüst .* .* 
Allampálya 500 frank 87

n 1867-iki 37. " " " ’
m „ 200 frt 670 . ; * '
Tiszavidóki.................... .67*
Magyar észak-keleti 300 frt ’ ö7

n keleti .. 300 frt . 67*
„ nyugoti . 200 frt . 67,

Eperjes-tarnovi pálya 800 fit . . ,
Karoly Lajes pálya 800 frt 11. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp.....................................
Dunagözhajózási társ. 100 frt pp.
Innsbruck városi 20 frs....................
Keglevieh 10 frt..............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp................................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt !
St.-Genois 40 frt pp.................. 1
Stanielau városi 20 frt . ... . 
Trieszt város 100 frt pp. .
Waldstein 20 frt pp........................
Windischgrátz 20 frt , . . | [

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl S“i 
Brüssel 100 frs . . . .37,7, . ]
Német bankpiaczok 100 márka 57, . ! 
Londonra 10 font sterling 67,7. 
Mailand 100 tallér. . . 67 
Marseille 100 frank . . 27. . .
Páris 100 frank .... 27, . . |
Pétervár 100 rubel. . . 67, . . ’
Sveiczi piaozok 100 frank 37,7, . . .
Zürich 100 fraak . . .37,7, • .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany.............................................
Teljes suiyu arany...................................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany . . . .
20-frankos arany..................................
20-márkás arany.................... . .
Oresz imperiale......................... .... . .
Sovereigh.................... .............................
Török arany lira...................................
Mária-Terézia-tallér..............................
Egyleti tallér............................................
Ezüst . . .............................
Ezüst járadék-szelvény
Porosz pénztári utalvány . . . . '
Papír rubel

Adva Tart va

68.40 
63.75 
82.- 
73 30 
66.20 

164- 
146- 
147 60 
81.
67.

16175
2850
94.60
18.50
18.25
14.60 
29.-
26.26
13.50 
38.25 
lő.—
81.60
21.50 

119.- 
82 25 
25 60

68 80 
64 25 
83-
73.60
66.60 

164 76 
148- 
148.50 
81.60 
67.25

68 — 
66.— 

100 50

162 25 
29 -
95.60 
IS­
IS 75 
15.-
29.60 
28 76 
14.- 
38 50 
15 50 
32.- 
22-

121.- 
24- 
26.- -

67.65 
118 10

57.85 
118 50

47. - 47JU

6.67—
5.57-

9.44-
1165
9.71

11.83
1076

5.59-
5.59—

9.45— 
11 68 
9.73 

1189 
10 79

103 20 103 80

68.30
1.29-

68.40
1.291',

AZDAG KERESETET
és tisztességes foglalkozást ajánl a szorgalmas 
egyéneknek az

Osztrák nyár bank-intézet,
Braun József,

Budapest, Gizella-fér 5.

Dr. LERAS-féle

VILSAVAS VAS
(sd-vilaes).

A vas kiegészítő alkatrészét képezi a vérnek Ha ez 
eltűnik, akkor soványodás következik be, az arcz sápadt 
leaz, az étvágy alábbszáll és a vér elveszti rendes vörös 
Kínét. A vér isméti megszilárdítására alkalmazott vastar­
talmú labdácsok, porok- és magvaknak azon nagy hátránya 
van, hogy ezek a vasat feloldatlan állapotban foglalják ma­
gukban, s következőleg beteg gyomorra bízzák a vas fel­
osztását. A vilsavas vas e hátránytól ment, ez tiszta átlátszó, 
ii nélküli folyadék, mely a vason kívül vilót tartalmaz; 
nagyszerű hatást gyakorol a fiatal nőkre és leányokra kik 
gyomorbajban, sápkórban, vérhiányban és vérszegénységben 
szenvednek; ismét helyreállítja a havitisztulás szabálysze­
rűségét, a nyákfolyásokat gátolja, és előmozdítja a fiatal 
leánykák és gyermekek növését ; végre étvágyat gerjeszt, 
elősegíti az emésztést és az izmoknak természetes ruganyos-’ 
eágot és szilárdságot kölcsönöz , mert ez mindenekelőtt is­
mét helyreállító és javító gyógyszer 1 üveg ikra Irt. 
1-50. FOR.4Kr.iR : Btiilnpesíen Törők József 
nrnál. Debreczenben Murakozi n. urnái Temes­
váron Pecher F. E és Papp József gyógysz. uraknál 
Béesben Bruno Raabenál

Frohner szálloda,
Naponta osztriga, tengeri halak 

és csemegék.
Külön szobák (chambres separées).

Fa-iskola.
Külföldi cserjék kei t-alapitásokhoz, rézsűké s 

gyümölcsfák kaphatók a legnagyobb választék és a 
legjutányosabb árak mellett alólirottnál; kívánatra ár­
jegyzéket is küldök bérmentve.

Úgy szinte elvállalok mindennemű kert alapításo­
kat, valamint az ahhoz szükséges tervezetek, rajzolását is.

Peez Armin,
miikertész.

Budapest, VIII. kér. kálvária-tér 539. sz.

Or, KALLMANN reeyész ésBísjrszndü gy6gí*

liajfestő-szere.
n i„n„ Ehís‘V a ^ajat ®s szakált, s annak azon pillanatban 
mir ?fzeb° természetes árnyalatokat kölcsönzi bekenésre,
minden mosás vagy előkészület nélkül.

gy skatulya fekete szinü 6 frt, barna szinü 4 frt.

Párisi pecséttisztitó.
mindeimpmü^.,=JitSa"ll -szer’ m,ely^e! nehány perez alatt 
olajos festék hai"kfinöJ"’ -szu.rok j fa8gyu-, vaj-, kocsikenő-. Liften a rkhá^n 5* ,es lzza,dság á|íal bármily kel­ben butorokian ‘ ’ ,a6U'emszalagban, bársonyban, keztyü-

A világhírű keleti viz
r.^^ADr\ J{alker,t?1 Londonban, biztos fájdalom- 
oszlato enyhítő es erősítő gyógyszer a köszvény, csüz 
gm cs,’ léJ- és idegfájdalmak, gyengeségek stb! 
e en. A hatas mar az első üveg,használata után mutatko­
zik. a használat kúlsoleges. — Ára 1 frt 20 kr.

Foafáiások. I?á™e]y neműek, egy pillanat alatt 
es botosán eltávolíttatnak az indiai 

fog-kivonat használata által; mely gyors és biztos ha­
tása által nagy hírnevet vivőit ki magának, egyszersmind 
az a legjobb fog- és szájtisztitó szer. — Egy üveg 

1 frt; kisebb 60 kr.
Főraktár Budapesten t

Török József gyógysz., király-uteza 7. sz.

HIEDET
Mutatvány a „BOLOND ISTÓE”-böl.

(De nem fölfelé.)

ív as—sut} t
(nfTTnRITjiTniii^rmnmriirrTqmnisnniinii
Hl 11

mlHlillriPP-ipilyijiVfeí jipüfefelhn- 
|:íi:E!ÍIÍ!iÍiil!3!i

Visza: No kutyák, most már előre!

m,„ ”Bo!ond„Istók“ megjelenik minden vasirnap számos képpel. Előfizetési ára jan. marcz. évnegyeare 2 frt fél évre 4 frt. Budapest, tiimzó-utcza 1. szám. 1
1 eijes számú példányokkal folyvást szolgálhatunk.

Aprózott ab íews/rs.

tftlgy-tÜZifa 0rszá88yfllé8i nyomtatványok
(Parquet-hulladék)

meteröle 15 írtjával, díjmentes házhoz szállítással

Neuschlosz J. fiainál
Feldunasor 58.

Irodahelyiség: Ferenez-József-tér 12.

naplók, Irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
megjelent és továbbra Is megjeleni példány*, 
igen jntányos áron megrendelhetők

MCHLE8I1TGEB és WOHLAUEE 
könyvnyomdájában, Budapest, restély u. A

mmm
HIHDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utczasz. I.

Pályázat
állatorvosi állomásra.
Dévaványa mvárosában , melynek területe 55.000 

cat. hold, s hol az állattenyésztés nagyban gyakorolta­
tó, állatorvosi állomás rendszeresítetik

Ezen állomás 200 frt évi fizetés és következő lá­
togatási dijakkal van egybekötve: minden darab állat 
megvizsgálásáért vónyirásaal, vagy kisebb külső műtétért 
30 kr- ha az orvos lakásánál történik 20 kr; a város 
hutáidban, fuvaron kívül egész napra 1 frt, fél napra 
50 kr Nagyobb gazdálkodók részéről, jelentékeny évi 
jovedelemra számíthat. Hivatalos kiküldetés dijmentes

Ezen állomásra pályázók felhivatnak, hogy kérvé- 
oklevéllel s bizonyítványaikkal ellátva, alulirt 

elöljárósághoz f. é. febr. 24-ig beadják.
Kelt Dévaványán, 1878. jan. 29-én.

városi elöljáróság.

KOLLABXT Fiái
legelső

kész fehérnemű, vászon, asztalnemű és szövött áru gyári raktárukban 
az ,-3TZ3STX_,^-2>TTX‘‘.1xo2: 

Budapesten, váczi-utcza 4. szám alatti áruházban
kaphatok

mnJennemü kész férfi-, női és gyermekfehérnemüek, vásznak és asztalneműek
a legnagyobb választékban és kitűnő minőségben a legjutányosb árakon 

Férli-Du'efc, rumburgi,, hollandi vagy irlandi éveseknek, ingek madapolamból 1.30 1.80
színesek 1 65, 1 90. vászonból 2 frt 40 3 
350, gatyák 1 55, I 80: 14 éveseknek’in- 
geji_ madapolamból 1 frt 40, 1.90. színesek 
1 fő, 2 10, vászonból 2 65, 3 15, 4 tit «a 
tyák 1.05, 2 trt; 16 éveseknek madapolatn- 

21°. színesek 1 75, 2 20, vászon­
ból 3 fit. 3 50, 4 . 4 50, gatyák 1.75 2 2 21 

-Kosz fehéniemüek leányok számára, min­
den nagyságban és minőségben, ugysziute 
csecsemők számára, melyekről kívánatra ár­
jegyzékünket kármentesen beküidjiik 

Továbbá ajánljuk nagy raktáruekat vászon és 
asztaluemüekben.

3, 3 50. 4.50, 5,vászonból, darabja 2 50 
6. 7. 8. 10, 12 fit.

Férfi-Ingek, hímzettek, madapolamból. melle 
v';°..... darabja 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12vászon,
14- 20 frtig.

Féríi-madapoliim-lngek, darabja 2.50, 3.
3 50, 4 ht. ’

Férfi színes ingek, 1.50, 2, 2 50, 3, frt.Két- 
_ külön gallérral 2.50. 3 frt. 

bérli színes angol oxlord-iugek, darabja 
2.60, 4 75, két külön gallérral darabja 2.

^ 2 80, 5 frt.
Férfi-gatyák , magyar, félmagyar vagy fran- BI1

c/.ia szabásra, pamutból 1.20 1 3J. 1.50, Rumlmriri vászon. 42 méter f54 rőfi vé"e ■> ! 
vászonból I.ort, 100, 175, 2. frt, rumburgi 24, 26. 26 ;-7 - g 30 3-> só qu in 
vászonból 2.25, 2,50, 3, 3 frt 50. | 120 fiti’ ’ ’ d8, 40-4-45'

Vérl[ Mif i harisnyák, pamutból fehér vagy Hollandi vagy Irlandi vászon, 39 méter (50
színes tuczatja 4, 4.50, 5, 5 50, 6, 6 5 », 7, 
7.5(i, 8 — 14 frtig, ezéruából, fehér tuezatja 
3.50, 4, 4 50, 5, 6, 7, 8, 9 frt, 14 frtig, fél- 
harisnyák, tehéritetlen vászonból varrottak, 
tuezatja 4.50, 6. 7 frt.

S UH, Mit 26’2Ö’3'J- 33' 34- **>*">*

Hollandi vászon, gyermek-febérnemüekre és 
agynemnekre 32»; méter (45 lói) vége 16 17, 18, 49, 20, 21, h. 23,24, 26. 28,30,50 ín.

Férfi zsebkendők, fehér vászon tuezatja 3,’Creas vászon, 23'/, uiéter (üü'rőfj vége 10 50 
20 f;.tie ’ 4W* 5’ 6’ 7- 8 ». 10. 19 {rí'\ 11. 11- 50, 12, 13, 14, 15, 16, 17,18,19, ^

bérli zseb endok, vászonból, fehér színesiLepedő vászon egy szélben, 29 méter (30 i6f) 
széllel 7, es_ 10 fit batisztból színes széllel; 12 lepedőre vége S3, 36. 38 40. 12 44 4f,‘ 
7 fit 8 frt 50, színes painutzsebkendők dbjaj 48, 50, 100 frtig, ’ ’ ’ ’ '
30 kr. 35 kr, 40 kr. pamut batisztzsebken-Fehér pamiitesinvat, ágyneműekre 1 méter

SS, 46, 48, 58 kr.
Mudapolam vagy Chiffon, vége 25 méter 

(32 rőf) 6 75, 7.25, 7.75, 9 25, 11 25, 11 75 
12.25, 13 75. 16 75.

^ dók színes széllel, tuczatja 3 frt.
Férfi-gallérok, minden formában, legfinomabb 

tczlja 3 frt. 3 fit 50.
Férfi-kézelők, tuezatja, 12 pár 5 frt, 6 frt
Nöi_ ingek, rumburgi vászonból, «ima, dbja 2 

25, 2 60, 3, 8 50, 4. 6 ftig, síingelt 3 3.50, 
4. 5 frtig francia mellvarással és hímzettek 3. 
50, 4.50, 5.50, 6, 7, 8, 15 frtig, madapolam­
ból sima 1. 50, 2 frt. síingeit 2. 50.

Női háló-corzettek, madapolamból, egy«ze- 
l'üek 1.30, 1. 50, díszített 1. 75 2. 25, 2 50 
3 3 50, 4, 4 50, 5, 10 frtig.

Nöi-lábravalók, madapólamból, sima szegéiy- 
zett, dbja 1.60, síingeit 1. 90, diszitett 2 22. 
225, 3. 350. 5 frtig.

Női alsószoknyák, madapolamból, szegélyek­
kel és díszítéssel, darabja 2 50. 3, 3.25,350, 
4, 4.50, 6, 15. frtig, uszálylyal 4, 5, 6, 7, 8, 
20 frtig.

Női-harisnyák, pamutból kitűnő minőségben 
tezatja 6, 7, 8, 9, 10.11,12, 14, 22 forintig 
színesek pamutból, párja 75, 80,90, kr. 1 20 
1 30, 1 50, 3,50 krig.

Nöi-zsebkendök, fehér vászonból, teztja 2.50, 
8, 8 50, 4, 5, 6, 7, 8, 16 frtig, angol ezér- 
nabatisztból, fehér, 8.50, 4, 4 50. 5, 6, 7, 8, 
30 frtig.

Női frauezia dcrékfltzők,
1 30, 2, 30, 2.75, 3. 3.50, 4 írt 50 krig.

Fiu-ingek, 6 évesek számára madapolamból, 
dbja 1, Í.40, színes, 1 Irt 25, 1.40, vászon­
ból 2.10, 2 40, félmagyar gatyák 1.10, 1.20,
8 éveseknek ingek madapolamból 1.10, 1.50, 
színesek 1 25, 1.55, vászonból 2.20, 22.45, 
gatyák, 1.20, 1 40 ; 10 éveseknek , ma­
dapolamból 1.25, 195, színesek 160, 1.75 
vászonból 2.30, 2 60, gatyák 1.35, 1 60, 12

Színes kanavász, 23’/, méter (30 rőf) 9 
9.50, 10, 11, 12, 13, 14, 15 frt.

Színes mhaperkálok, dús választékban 1 
méter 36 , 38, 43, 50, 62, 54, 56 kr. 

Vászonzsebkeudök, hölgyek és urak számára 
tuczatja 2.50, 8, 3 50, 4 , 6, 6, 7, 8. 9’ 
10 -20 frtig. ’ ’ ’ ’

Törülk zők, tiszta vászon, toztja 5 50 6 80
6 6.90 7 50, 8, 9, 10. 20 fit.

Asztal kendők, tiszta len, tuezatja 4 4 50 ö 
5 .50, 6.30. 7, 8, 9, frt, abroszok 6 ’ 8 ’lO 
12, 18, 24 személyre, darabja 1 fit 9j’knól 
14 frtig.

Damast asztali térítők, 6 személvre 6 50 
6, 6 50, 7, 7 50, 9, 124 frtig, 12 szeniéby- 
re 12, 12 53, 13, 14 50, 16, 16, 18, 20 40
frtig 18 személyre 25, 23, 82. 48 frtig’ 23 
személyre 32. 34, 40, 50, 53, 75 fiiig 

Kaveskendok, színes és íehér, drbja 3 8 60
o’ o csemege-kendők tuezatjao, ö öl), 4.50, 5.53 krig.

Csipkefüggönyök. 1 ablakra 8, 8.50, 4, 4 50, 
... ,6, 6^. 6 60, 7, 8, 9, 10, 15 frtig. 
dbja Agy térítők, darabja 4 50, 5, 6, finom ripsből 

9 50 ; asztalterítők 3 80, 4, 5 frt, ripsből 
, 7 frt 60 kr.
Agypokróezok, 4 60, 6 60, nagyobb 6, 6,50, 

7.60, 8 50, 11, 14 forint 50 kr. Menyasszo­
nyi készletekkel 180 írttól 1000 frtig és- 
feljebb, kész fehérnemű és vászonban a leg­
szebb kiállításban szolgálhatunk, ezekről ár­
jegyzékünket kívánságra bérmentesen el 
küldjük.

Az aruk legjutanyosban szabottak, e ha valami a megvett vagy rendelt tárgyakból 
akár ml oknál fogva tetszésre nem lenne, 14 nap alatt, ha az árezelvényiinkkel el van 

látva,nemcsak szívesen kicseréltetik,de kívánságra az érte fizetett összeg Is vlsszaadatlk

Levél általi megrendelések még az nap, melyen érkeznek, különös figyelemmel ét 
pontosan eszközöltetnek és csomagolási dijt nem számítunk.

■ÍX;
Budapest, nyomatott Schlesinger és Wol,lauer könyvnyomdájában. Bostélyutcza, (Iílwlyk

Aszárnya) 8. sz.


